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Az országban 6,375.585-en, 
Hajdit-Biharban 

háromszázötvenezren írták alá 
hétfő délutánig 
a békefelhívást

VII. évfolyam, 101. szám. ÁRA 50 FILLÉR Szerda, 1950 május 5.

1 kéke erőinek seregszemléié
Amióta a világ proletárjai meg- ’ 

ünnepük ezt a napot, a május 1 min 
dig a dolgozó nép ünnepe volt. Ez 
a nap mindig a dolgozók hatalmas 
seregszemléje volt, ezen a napon 
mindig kifejezték az elnyomás és 
szolgaság ellen küzdő népi milliók 
célkitűzéseiket, követeléseiket, egy­
más iránti szolidaritásukat. Amióta 
mcgünnepíik ezt a napot a világ 
minden részén, május 1. mindig 
ökölcsapást jelentett a tőke pusz­
tuló rendszerére. Természetes, hogy 
a tőkések, az imperialisták nem ad­
ták s nem adják fel egykönnyen a 
harcot. Nem múlt el még május el­
seje, hogy valahol a világon ne 
íoiyt volna ezen a napon a munká­
sok, a dolgozó nép vére. De a ter­
ror elől nem hátráltak meg a dol­
gozók, a kapitalizmus nem tudta 
május l.-et legyőzni, mert ahhoz 
a munkásosztályt kellett volna meg­
semmisítenie. „A munkásosztályt 
pedig megsemmisíteni nem lehet.”

S mióta a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalomban ezek az ököl­
csapások egy feltartóztathatatlan 
pörölycsapássá súlyosodva szétzúz­
ták a kapitalizmus leggyengébb 
láncszemet, azóta a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártjának 
példáját követve, a Szovjetunió ha­
talmas erkölcsi erejére támaszkod­
va egyre súlyosabbak a csapások, 
melyek az imperializmust érik.

Az elmúlt évben — néliány nap­
pal a Párisban és Prágában tartott 
békekongresszus után — 650 mi.- 
lió békeszerető ember ünnepelte a 
proletár nemzetköziség harcos ün­
nepét. A mostani május elsején a 
Szovjetunió vezette béketábor 800 
milliónyi szabad emberét s a még 
tőke igájában nyögő országok sok­
sok millió dolgozóját fűtötte a béke­
vágy s a szilárd elhatározás, hogy 
a békét megvédik. Ma maradj 
egészében a beketábor olda.án all 
a 475 milliós Kína ott keleten s itt 
Nyugaton a béke bástyája a demo­
kratikus Németország is. De a nyu­
gati országok dolgozói sem lapul­
nak meg a tőke zsarnoksága előtt 
Milliók és milliók írják alá Francia- 
és O.aszországban is a stockholmi 
bckeértekezlet te hívását. A mun 
kásosztáiy, a dolgozók milliói ; 
Kommunista Pártok vezetésével az 
elnyomott országokban is erőt mu 
tatnak az erőszakkal szemben.

A magyar dolgozó nép a Szovjet­
unió jóvoltából már hatodik éve 
ünnepli szabadon május elejét. A 
világ munkásságának seregszemle 
jen mi is szemlét tartottunk soraink 
felett. Már az 1948-as, de különö­
sen az 1949-es május 1 mutatta 
élesen a munkásosztály egységének 
megszilárdulását, a munkás-paraszt 
szövetségnek a megerősödését.

Az idei május 1. országos vi 
szonylatban s itt Hajdú-ESiharban s 
Debrecenben is az egész dolgozó 
nép egységének nagy demonstra 
ciója volt. A magyar nép még so 
ha nem volt ilyen egységes, mint 
ezekben a napokban, mikor béke 
akaratát, béke melletti harcos kun 
lását juttatta kifejezésre. Ezt 
megbonthatatlan egységet juttat! 
kifejezésre a debreceni ünnepségén 
több mint négy órán keresztül _vo­
nuló 80 ezer ember, akiket közös 
eszme, közös akarat hozott itt ösz- 
sze. Soha nem készültek még így 
május elseje megünnep.ésére,_ m.nt 
most. Munkásosztályunk a Part út­
mutatása nyomán felismerte a be ke 
védelme és a termelés tokozása kö­
zötti összefüggést s munkaverseny- 
nyel készült május 1. méltó meg­
ünneplésére. A Vagongyár és a 
Hajlított Bútorgyár április 4-i mun­
kaversenye végén a verseny tovább­
vitelére, fokozására hívta fel a lob­
bi gyár dolgozóinak figyelmét. S a 
munkásosztály debreceni tagjai 
helytálltak ebben a ..békés” beke-

harcban. A május elsejei nagy se­
regszemlén a Vagongyár és a Do­
hánygyár. mint „Elüzem” vonulhat­
tak fel. S a debreceni Magasépítési 
NV második lett az országos mun- 
kaversenyben.

S a munkásosztály példája magá­
val ragadta a dolgozó parasztságot 
is. Dolgozó parasztságunk is túl lát 
már a falu határán. Tanúi és öntu­
datosodik a magyar dolgozó pa­
raszt. — A marsliaUizáit országok 
dolgozóinak béke-harcáról, melyre 
az imperialisták golyóval válaszol 
nak — írja Szijjártó István elvtárs 
a nagyrábéi gépállomásról: „Ná 
lünk, Magyarországban nem vér 
folyik, mi munkaversennyel harco 
iunk. Éppen ezért nagy örömmel 
versenyzőnk és mindent elkövetünk 

több és jobb termelésért, mert 
ezzel biztosítjuk további békés fej­
lődésünket s a hatalmas béketábor 
még hatalmasabb megerősödését.
Mi boldogan visszük a munkát és 

harcot itt lent vidéken, mert an­
nak tudatában vagyunk, hogy az 
pari munkásság szívesen gyártja 

részünkre sztahanovista módra a 
gazdasági gépeket...”

S a béketábor magyarországi bás­
tyája valóban erősödik Szijjártó 
elvtársék munkájával s új gépállo­
másukkal is, melyet épp május el­
sején avattak. Ezt biztosan meg­
érezték és megértik azok, akik lát­
ták a debreceni felvonuláson az 
AMG hármas sorokban dübörgő 
traktorait, a Hortobágyi Állami 
Gazdaság betonba harapó fogú 
Sztálinyeceít, melyeknek dübörgése 
áthatott Debrecenen s melyeknek 

ereje szintén hozzájárult ahhoz, 
hogy megremegtesse a trösztök 
>alotái alatt amúgy is ingadozó ta­
lajt. Ezek a traktorok a béke tank­
jai voltak.

De ez a felvonulás nemcsak azt 
jelképezte, hogy a békéért folyta­
tót t harc egységbe kovácsolta a 
dolgozó népet. Ilogy az a 385 ezer 
ember, aki Hajdú-Biharban aláírta 
eddig a békefelhívást, tudja, hogy 
hot a vezére, honnan kapja az út­
mutatást, azt is megmutatta a má­
jus l.-i nagy béketüntetés. A Ruha­
gyár bástyája közepéből a Kreml 
tornya magasodott ki, ormán az 
egész emberiség hajnalcsillagával.
A posta földgömbjén a legmaga­
sabb antennatorony Moszkván ál­
lott s az sugározta szavát szét az 
egész földgömbön. Igen, ma a vilá­
gon minden becsületes, békéi akaró 
ember a Kreml ötágú csillagára 
fordítja szemét, Sztálin szikiasziiárd 
hangjára ügyel. Ennek az érzésnek 
ad kifejezést Csiba Lajosné téglás! 
parasztasszony is: ,.Most a szabad 
május 1-et békében, boldogan, 
zász’.ódíszben ünnepeljük. Ezt a bé­
kés boldogságot, szabadságot kö­
szönjük a dicsőséges Szovjet Had­
seregnek. Ezt a békét és szabadsá­
got meg is védjük. Egy emberként 
állunk Sztálin zászlaja alá a Ma­
gyar Dolgozók Pártja_ s nagy ve­
zérünk, Rákosi Mátyás vezetésé­
vel.”

Május elsején itt Hajdú-Biharban 
s Debrecenben is erőt mutattunk az 
imperialista erőszakkal szemben. 
Erőt mutattunk s természetszerűleg 
erőt is nyertünk erőnket látva. Erőt 
nyertünk a termelésben _s a bcke- 
mozga’omban való további, foko­
zottabb helytálláshoz.

Ez a május elseje, ezt a május 
elsejét előkészítő munkaverseny, a 
most kiteljesedett békemozgalom 
megmutatta ország-világ számara 
Rákosi elvtárs világhírűvé vált 
mondásának élő valóságát: • Ma 
gyarország nem rés, hanem szi­
lárd bástya a béke 
frontján. .

További helytállásunk is ezt fogja 
hiz.nnviiani. U. R-)

A hatodik szabad május 1-én 
a béke harcos megvédése 

mellett tüntetett Debrecen ném
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Piros, kék, zöld színek festik meg 
vasárnap este a sötét égboltot. Fák­
lyák lobognak a téren s vidám da­
lokat visz szerte a szél. ,,Hegyek, 
völgyek között zakatol a vonat, az san, hogy 
ötéves terv végére építünk mi so- védeni, 
kát”. Fiatalok „zakatolnak" az utcá- 
kon. kedvük, vidámságuk magával 
ragadja a legkomolyabb felnőttet is 
és a Vörös Hadsereg-útja énekszó­
tól hangos.

A tűzijáték pukkanása, a zakatoló 
fiatalok dalával, nevetésével folyik 
össze. Debrecen dolgozó népe vidá­
man, boldogan dallal köszönti a 
másnap felvirradó május 1-ét.

Késő éjszakáig rótta a dolgozó 
nép a ragyogva kivilágított utcákat 

Május 1. ragyogó napsütéssel vir 
rád meg. Kicsiny és nagy egyaránt 
készülődik erre a nagy napra. Deb­
recenben is felvonul a dolgozó nép 
és egységesen sorakozik fel. hogy 
hitet tegyen a Szovjetunió békepoli­
tikája mellett, hogy kimutassa 
együttérzését mindazokkal, akik 
békét akarják és akik a béke meg­
védéséért harcolni is készek.

Most ezzel a hatalmas május 1-1 
felvonulással is bizonyságát akarja 
adni a dolgozó nép: tisztában veti 
azzal, hogy a békéért folytatott harc 
minden eddiginél is nagyobb helyt' 
állást követel s tudja, csak a béke 
megvédése árán építheti országát, 
biztosíthatja gyermekeinek jövőjét, 
szabadságát, boldog emberi életét s 
az elkövetkezendő szabad, vidám 
májusokat,

A béketál>or 
legyőzhetetlen

Kora reggel már énekszótól hang­
zik n város. Elindulnak a vidám 
csoportok a különböző területekről 
Asszonyok, férfiak, gyermekek, fia 
talok és idősek. Kezükben zászló, 
szívükben őszinte békeakarat s zeng 
az ének az utcákon: „A béketábor 
legyőzhetetlen, a béke útja biztos 
út ha összetartunk rendületlen, le­
győzzük végleg a háborút!“

Ezt éneklik mindenfelé s ezt bi 
zonyitja ez a felvonulás is. A béke- 
tábor legyőzhetetlen, mert hiszen 
egyet akar 800 millió ember, az ere 
jük óriási, olyan vezetőjük van 
mint a Szovjetunió, amely hadsere­
gének erejéről, bátorságáról, meg­
győződhettek a háborúra uszító tő­
kés „urak“. Ilyen nagy hatalom 
mellé sorakozik fel a kínai, lengyel, 
román, bolgár, magyar nép zárt,

szoros egységet alkotva. Ezért olyan 
magabiztos az arcuk ezeknek a fel­
vonuló férfiaknak, asszonyoknak és 
gyermekeknek, ezért tudják bizto- 

ezt a békét meg fogják
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emelvényről nézte végig a felvonu­
lást Péter János református püspök 
is. Fentültek az élmunkások, sztaha­
novisták, kiváló munkások is.

9.50 perc. Szabadságharcosok piros 
zászlóval feldiszítet motorosai nylt-
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A daloló tömeg a Petőfi-tér felé 
tart, hogy onnan kezdje meg impo­
záns tüntetését a bék'e, a szabadság, 
a munka, az élet mellett s azok el­
len, akiit ennek megdöntését tűzték 
céljukul.

A Kossuth téren felállított emel­
vényen megjelentek Barczi Gyula 
elvtárs, a megyebizottság titkára, 
Szedich elvtárs, a Szovjetunió kon­
zulja. Pinczés András elvtárs vá­
rosi MDP titkár, Balogh Endre elv- 
társ, polgármester, a megyei és vá­
rosi pártbizottság tagjai, a honvéd­
ség, AVH és rendőrség vezetői. Az

A felvonulás egy részlete
ják meg a felvonulást. Autó követi 
őket, amelyen a békét szimbolizáló 
fehérruliás lányalak áll, kezében az 
olaj ággal. Röviddel utána zeneszót 
hoz a szél. A MÁV zenekarral ez 
élén jön Debrecen egyik büszkesége, 
az ország legjobb járműjavító üze­
me: a Vagongyár. Elöl a két zászló 
között büszke örömmel hozzák a 
legnagyobb kitüntetést, az , E-üzem 
jelvényt. „Népek millióival együtt 
mi is békét akarunk“, hirdeti a 
transzparens, am<hy a következő 

I autót díszíti.

Honvéd-rendőr bajtársait a® üzemi 
dolgozók soraiban

Hatalmas földgömb van az autó 
közepén, körülötte különböző 
nemzetiségi! ruhába öltözött em­
berek állanak, mutatva, hogy a 
béke hatalmas táborában egy 
szívvel, egy akarattal együtt har­
col kínai, néger, Vietnám és min­
den békét akaró ember. S együtt 
néznek Moszkva felé, ahonnan az 
irányítást, a segítséget, a vezetést 
várják.

A másik autón a hidegháborút

nemzetközi
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A sportbemutató résztvevői a Stadionban

jelképező jéghegy látszik. Elvete­
mült, ostoba és gyáva emberek 
kapaszkodnak bele. A hegy tete­
jén azonban vörös csillag fénylik, 
s a fénylő csillagból Sztálin elv- 
társ képe mosolyog le. Utána sor­
ban jönnek a vagongyári do'gő­
zök, velük együtt menetelnek a 
soraikból kikerült honvédek. Egy­
mást átkarolva énekelve vonulnak 
el, mindegyikük kezében kis piros 
zászló lobog s hatalmas transzpa­
rensek hirdetik azt, amit a dolgo­
zók eveznek. Lenin, Sztálin, Rá­
kosi elvtársak képei mellett Tog­
liatti, Thorez, Mao-Ce-Tung elv­
társak arckepei is latnaioa .-> Ha­
talmas táblán világítanak a vörös 
betűk: „Világ proletárjai egye­
süljetek."

Közvetlenül a Vagongyár mö­
gött jön testvérintézete: a gép­
ipari gimnázium. Kékzubbouyos 
fiatal fiúk vonulnak, vállukon ka­
lapáccsal, nagy táblát hoznak, 
„Éljen május 1" felírással. Fehér- 
bluzos lányok és fiúk öntudatos, 
kemény léptekkel jönnek, mind­
egyikük kezében Lenin, Sztálin, 
Rákosi elvtársak képei, ők a jövő 
műszaki értelmiségiéi, akik a fi­
zikai dolgozókkal szoros együtt­
működésben viszik előre a fejlő­
dés, a szocializmus ügyét a győ­
zelemig.

Másik élüzemünk, a Dohány­
gyár következik j> foivomiijsbatt,
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a
Vidám mosollyal, hozzák büszke­
ségüket, az üzemi dolgozók leg" 
nagyobb kitüntetését, az ötágú 
„Elüzeni" csillagot. Dohánygyári 
asszonyok és lányok barna, csinos 
egyenruhában jönnek, a kezükben 
lévő dohánylevelekről ezt a szót 
olvashatjuk: Szabadság! Hatal­
mas piros zászlót hoznak négyen. 
A könnyűipari miniszter vándor­
zászlóját. A dolgozóit arcán, akik 
viszik és akik utána mennek, a 
büszkeség mosoiya látszik.

Színes ruhában, könnyed tán­
coló léptekk sí közeledik a Do­
hánygyár híres tánccsoportja. Fe­
hér és lila orgona virágok a dol­
gozók kezében, zászlók, díszes 
transzparensek: „Éljen május 1', 
„Éljen az örök szevjet-magyar 
barátság!"

Hadonászó feketeruhás kis cső- 
port jön a menet végén. Különös, 
kürtös kalap van az egyik fején, 
amint közelebb jönnek, felismer­
jük őket: Churchill, Truman, De 
Gasperi és a többi jómadár, ve­
szekedve, tanakodva jönnek, ke­
zükben atombomba, amelyben el­
keseredetten hápog Amerika 
hangja: a kacsa, amelyik tudva­
levőén legbutább az állatfajták 
között, mert még kettőig sem tud 
— számolni.

A Beváltó és a Fermentáló dol­
gozói együtt menetelnek a Do­
hánygyárral. A Beváltó asszonyai

nagy táblán, vörös redőzött alapon 
Sztálin elvtárs arcképét hozzák. 
Az asszonyok pöttyös ruhát vi­
selnek, a férfiak barna egyenru­
hában vannak, kezükben vidáman 
lobog a vörös zászló. Kocsikon 
bemutatják a munkájukat, válo­
gatnak, préselnek, készítik a ci­
garettának valót. Kis gyermekek 
is együtt vonulnak az anyjukkal, 
kis kezükben zászlóval, együtt 
énekelnek a felnőttekkel.

A pénzügyi dolgozók színes 
csoportja után a Fazekas Mihály 
gimnázium diákjai hatalmas 
Sztálin-képet hoznak. Zeng fiatal, 
lelkes hangjuk: „Elvtárs, Sztálin 
nevével indulj előre hát, zengje 
büszkén az ajkunk Sztálin boldog, 
új dalát."

A bútorgyári dolgozók követ­
keznek. A piros- és nemzetiszínü 
zászlók mögött Lenin, Sztá­
lin, Rákosi elvtársak ké­
peit hozzák. Szürke egyenruha 
ban rendőrökkel, honvédekkel ka­
ronfogva, énekelve közelednek. 
Fegyelmezettek, vidámak. Sok­
sok zászlót lenget a szél, s a béke 
harcos megvédését hirdetik a re­
mekbe festett transzparensek. A 
bútorgyári sportolók nagy föld 
gömböt hoznak, amelyen ez a fel­
irat díszük: „Világ proletárjai 
egyesüljetek!" Sorban jönnek a 
futballisták, kézilabdások, repülő- 
modellezők

dolgozó eép képvisel a baketábor- 
ban. A gyermekvédő intézet 
gyermekkocsikkal vonul lel utá­
na a pedagógusok jönne*: „Fel­
adatunk ez új ember nevelése" 
hirdeti a felirat. A református 
Kollégium diákjai tógában jön­
nek s dalukat messze viszi a 
jzéí: „Uj dalt dalolnak a népek, a 
béke, a testvériség dalát".

A pallagi TSzCs öntudatos dol­
gozói következnek, zászlóik és fel­
irataik kifejezi:; vágyukat: ,,A 
békéért harcolni kell."

Aztán sorban jön a város­
háziak szép színes csoportja, a 
vágóhíd, köztisztaság, majd a 
megyeháza egyenruhás szép fel 
vonulása.

A közgazdasági gimnázium fe­
gyelmezett csapata, utána a Bar. 
nevál dolgozói következnek 
Megvédj ük a békét!" kiáltással. 

Az Egyetem felvonulása impo. 
záns látványt nyuji. Sorban vo­
nulnak fel a különböző Intézetek 
kifogyhatatlan ötletekkel. / 
Maxim Gorkij kultúrcsoport tán­
cot mutat he különböző népvise­
letekben, békegalambok röpköd 
nek a levegőben. Az ,,MHK moz­
galom a békéért“ tábla után ka­
rikagyakorlattal vonulnak fel a 
lányok. Autók közelhozzák a né­
zőkhöz a műtőt, orvosokat látunk 
műnk aközben.

Nem rés, hanem erős bástya

A Tüdöszanalórium dolgozói­
nak tábláján ez a felírás olvasha­
tó: „Bolsevik munkával a jobb 
beteggyógyításért".

Az OTI dolgozói is nagy Sztá­
lin képet hoznak. A tánccsoport 
tagjai igen szép ruhákban vonul­

nak. Az'OTI után a füvészeti dol­
gozók vidám zené»’ csoportja kö­
vetkezik, majd a Leánygimná­
zium pirosszalagos fiataljai kö­
vetkeznek. Aztán az Alföldi 
nyomda dolgozói jönnek fegyel­
mezett sorokban. Autón felállított 
nyomdagépen röpcédulákat és pi­
ros csillagokat nyomnak és a tö­
meg közé szórják. Ötágú csilla­
gon pihen a bástya, amely azt jeL 
képezi, hegy a magyar dolgozó jó 
alapokra támaszkodik, amikor -az 
ötágú csillagot, tartja fundamen­
tumának.

Utánuk a hírlapterjesztők cső. 
portja közeledik, színes kerékpá­
ron. Kefegyár szép felvonulásán 
gyönyörködik a szem. A nők kék 
pettyes ruhákban, a sportolók pi­
ros blúzban vidám nőtaszöval 
jönnek. Egy kocsin bemutatják a 
kefekészítés egyes mozzanatát.

Szép és impozáns az Erdő- 
gazdasági NV felvonulása. Bemu­
tatják az Erdőgazdasági NV 
munkáját a soraikat követő autó­
kon, bemutatják a kitermelt kü­

lönböző fálcát, különböző müsze.

A Svetits-glmnázium látványos 
felvonulása következik. Ez az Is­
kola a debreceni Iskolák közül ta­
nulmányi eredményben 'az első 
helyen áll. Az intézet öntudatos 
diákjai a tanulás fegyverével 
harcolnak a béke frontján, tud­
ják, hogy hol a helyük.

Felvonulásuk ötletes. Az érett­
ségiző lányok felöltöztek abba a 
ruhába, amilyen pályát választa­
nak majd az érettségi után. Vol­
tak örvösek, vasutasok, tanárok, 
mérnökök, kit hova visz a haj­
lama, a tehetsége, a magyar népi 
demokráciában minden diák azt a 
pályát választhatja, amihez ked­
ve és tehetsége van. Éneklő vi­
dám csapatuk elárulta, hogy ez­
zel tisztában vannak és bizako­
dással néznek a jövő felé.

A DHV és DNyBV dolgozóinak 
felvonulása is kifejezte azt a har­
cos békeakaratot, amelyet min. 
den dolgozó érez. A képek, zász­
lók mellett a Kreml-nek kicsiny!: 
tett mását hozzák, amelynek ab­
lakából száll a békcgalamb.

Az MVF dolgozói ..Éljen a 
Párt", ,, Vesszenek a háborús 
gyujtogatók" kiáltással közeled­
nek.

Aranyborjús as USA igazi elnöke
Bőrgyári dolgozók autón piros 

bástyát hoznak: „Országunk nem 
rés, hanem erős bástya a béke 
frontján!” ez a felirata. Férfi dol­
gozók munkaruhában, a nők kék 
ruhában menetelnek. Közvetlenül 
utánuk a cipógyáriak jönnek, 
vállukon hatalmas állványon egy 
nagy cipő, amelyben apró Ids 
gyerek dolgozik szorgalmasan.

A Magyar-Szovjet Társaság 
tagjai hirdetik az örök, el nem 
múlható szovjet-magyar barátsá­
got. Színes ruhás lányok, virá­
gok, zászlók, zöld gályák között 
vonulnak.

A SZOT esti iskola táblája ezt 
hirdeti: „Ideológiai színvonalunk 
emelésével a szocializmusért."

Az írodaszere.látó NV sorai 
mögött feltűnnek a Révai 
gimnázium növendékei. Békega­
lambot hoznak elől. Különböző 
nemzetiségű viseletbe öltözött 
diákok jönnek.

A Viilanygyár csapata „Sződd 
a selymet elvtárs" dalai köze e- 
dUc. Kékruhás lányok mellett ott 
vcnuuiax a férti uolgo-ox. „öt­
éves tervünk egyik alapja a vil­
lamosítás" — hirdetik a táblák. 
Hozzák a villa mo;í;ás modellje 
majd jönnek a sportolók hosszú 
sorban. Testvérvállalatai, a Gáz 
gyár és a Vízmű dolgozói járnak 
nyomukban. A gázgyáriak szem­
léltetően bemutatják, milyen volt 
a régi főzés és milyen a gázzal

való főzés. A Vízmű dolgozói a 
víztorony kicsinyített mását hoz­
zák.

A Népművelési iskola növendé­
kei orgonákkal díszített képekkel 
vonulnak fel. Utánuk jön a DE­
POSE szervezet le.ke csoportja 
énekszóval, éljenezve, majd a Be­
tonépítő és a Talajjavítási NV 
felvonulói után sorban jönnek 
tanyai szocialista szektoraink, 
Rákosi telepi „Petőfi" TSZCS, 
bellegelöi „Fürst" TSZCS, nagy­
szepesi, nagyhegyes! „Alkotmány" 
TSZCS dolgozói. Dolgozó paraszt­
jaink kezében zászlók sokasága, 
jelszavak hirdetik, hogy a TSZCS 
dolgozói szoros szövetségben a 
munkásosztállyal készek a béke 
megvédésére. Dolgozók gimná­
ziuma, a szakérettnégizö kollé­
gium hallgatói következnek. A 
szakérettségizők mellén vörös 
csillag s zeng ajkukról a dal: „A 
békééit harcolni kell ... * Az 
MNDSZ asszonyok nagy csoport­
ja ezt kiáltozza: „Éljen a béke, 
harcolunk érte."

A Richter vegyészeti gyár dol­
gozói is énekelve jönnek: „A bé­
ketábor legyőzhetetlen, a béke út­
ja biztos út..."

A pallagi TSZCS iskola növen­
dékeinél;, a jövő agronómusalnak 
fegyelmezett, öntudatos csapata 
menetel. A pallagi kutató intézet 
mutatja be munkáját.

Az úitiirfíik piros nyaltliemelős
csapata lila orgonákból kirakva 
a „Béke" szó; hozza. A kis pajtá-- 
sok piros betűket hoznak, amely­
ről Sztálin szerét ül nevét olvas­
hatjuk. „Komszdmollsták példá­
ján az egyéges Ifjúságért” — ez 
az egyik szövege felirataiknak.

A Textilgyár vidám csoportja 
jön nyomukban. A szép új ruhák­
ba öltözött dolgozók csodálatosan 
szép feliratokat hoznak. Piros vi­
rágokból kirakott transzparensek 
hirdetik, hog> r. textilgyári dol­
gozók is együtt éreznek, s ha 
kell, együtt harcolnak a világ 
minden dolgozójával a béke vé­
delmében.

Hatalmas és impozáns felvonu­
lás következik: a Magasépítő NV 
dolgozóié, A zászló is a zenekar 
mögött táncos lányok jönnek, szí- 
V..-3 ruhában népi táncokat bemu- 
: ríva. Egy autó nagy Lenin-képet 
1 amelyik Sztálin és Rákosi 
e'7 társak képeire változik át. — 
ÍMép a sportolók felvonulása is 
, ú jén a Magyar Dolgozók Párt- 
•a!" kiáltják. A fizikai és értel­
miségi dolgozók együtt vonulnak, 
köztük ott vannak a honvédek, a 
rendőrök. A Magasépítővel együtt 
vonul a városépítési tervező­
iroda, az Útfenntartó NV. Autón 
mutatják be jnunkálukat. a hen­

gerlést, a kötürést, a szurok­
olvasztást.

Iskolák hosszú sora következik, 
az Ipari leányiskola, a Leány ut­
cai á.talános iskola növendékei 
büszkén hozzák tanulmányi gra­
fikonjukat, a Kossuth-utcai ált. 
Iskola „Éljen a hatodik szabad 
május", „Éljen Rákosi pajtás”, 
„Demokratikus nevelést az Isko­
láknak!" táblákkal vonulnak.

A Mezőgazdasági Igazgatóság 
ufán a Cementipari NV dolgozói 
jönnek. Galambokat eresztenek el 
- t-'*uUn e.ütt, a menetet követő 
autón bemutatják, hogyan dolgoz­
zak az üzemben.

A Rákosi.telepl általános iskola 
úttörői, fiúk és lányok egyaránt 
lelkes Ilivel a repülésnek, s repü 
lomodé!! jelieket vonulnak fel.

A téglagyáriak lelkes felvonu­
lás* után a Református Leány- 
gimnázium tanulói énekelnek: 
„Zengje büszkén az ajkunk 
Sztálin boldog új dalát "

A Harisnyagyár dolgozói szép 
formaruhában jönnek. „Gyárunk 
Is küzd a békéért" ez áll a transz­
parensen. Ruhagyáriak egyenru­
háján piics csillag díszük. Fel­
vonulásokban is szerepel az ez 
erős bástva. amelyet a magyar

A Belváros IV. alapszervezet a 
Hála szobra bemutatásával gyö­
nyörködtette a nézőket. Menetük­
ben ott vonult a szovjet katoná­
val együtt a kínai és más színes 
dolgozó is.

A Kéményseprő NV dolgozói 
után a Svetits-pedagógial gim­
názium hallgatói vonulnak orgo­
nákkal kezükben, vidáman tán­
colva. Egy.aranyborjút hoznak, 
amely alá ezt írták „Az USA 
igazi elnöke".

A Posta dolgozóinak nagy tö­
mege közeledik, elöl hangszóros 
kocsi, amelyen a Posta sztaháno- 
vistáinak legutóbbi eredményei is 
láthatók.

Dobolva közeledik a gyermek- 
város lelkes serege. Sorban jön­
nek az egyes szakkörök: sport­
kör, földrajz szakkör, ezermes- 
termühely.

A Népbolt nagyon szép, fegyel­
mezett, színes csapata u'.án az 
Állami Áruház egyenruhás felvo­
nulása következik. Igen szép lát­
ványt nyújtott lelkes menetelé­
sük, szép új ruhákban.

A MÁV Forgalom felvonulásában 
az első autón a béke megszemé­
lyesítője, fehérruhás nőalak, von­
ja magára a figyelmet. Előtte ap­
ró gyermek áll szovjet egyenru­
hában géppisztollyal a kezében. 
A szép színes felvonulásukban 
magyafruhás, csizmás lányok jön­
nek vörös zászlók mögött.

A Fütóház előtt mozdony jön, 
rajta „Megvédjük a békét" fel­
irat. Minden dolgozó kezében 
zászlóval vonul fel, szinte piros 
lesz az egész utca körülöttük. — 
A MÁV pályafenntartás kocsin 
egy kis pályatestet hoz. A MÁV 
Igazgatóság: „Éljen a Párt, Él­
jen Sztálin" kiáltással közeledik.

A Hortobágy-malom. a Vásáro­
zó NV dolgozói közelednek, majd 
a Községi Kenyérgyár mutatja 
be, milyen volt a kenyér öt esz­
tendővel ezelőtt, s milyen ma. A 
kifliszérásnak nagy sikere van.

Kereskedelmi Igazgatóság, 
Szeszforgalmi NV, Kiskereskedel­
mi NV egyenruhás mutatós fel­
vonulása után a kertészet hoz ha­
talmas virágkosarat, amelyet ez 
a felírat díszít: „Viruljanak a bé­
ke virággal.

Növényipari NV napraforgós 
felvonulása után a Ruházati Bolt 
szép dekorációkkal ellátott egyen­
ruhás szép csapata jön. Ötletes 
jelenetek mutatják be a báketá- 
bor hv.almas erejét és az Imperia­
lista pók hálójába került legyek 
(,,M. r„h országok") vergődé­
sét- Sztálin, Rákosi elvtársak 
fénykénéit virágokkal díszítették

ki. de ott viszik a sorban Togüat 
ti,' Mao Ce Tung képeit, is.

Szintén igen csinos egyenruha, 
ban vonultak lel a textilipari 
dolgozók is, lelkes éljenzések köz­
ben. A Gyógyáru NV, Fűszert és 
Vegyianyag NV dolgozóinak lel­
kes felvonulása következett.

Szép a Tüzép dolgozóinak 
egyenruhás felvonulása, a Vas­
áru NV, a Kisipari dolgozók, a 
Lóértékesítő NV-nek a MTVET 
vetőmagnemesítő NV-nek, a Mű­
szaki NV-nek.

Sorba jönnek a körzeti párt. 
szervezetek szebbnél szebb zász­
lókkal, ötletes felvonulásokkal. — 
Belváros V, II., a) b,) repülőtéri 
szervezet. Árpád úttörők kedves 
kis csapata:, akik hurrá kiáltás­
sal mentek az utcákon át, a Pé-

tei'fia-utcui. Poroszlay-útl isko­
lák vidám növendékei. Arany Bi­
ka, Állami Bank, az államosított 
ipart kisüzemek do gozó!, Vas- és 
Rézbútorgyár, Wolaffka-teiepi 
pártszervezet, nyúlást ált iskola. 
Csapókerti ált. Iskola növendé­
kei, akik ezzel a kiáltással halad­
nak: ,,Tanulunk és harcolunk, 
harcos békét akarunk". Az igaz­
ságügyi dolgozók szép felvonulá­
sa, sorban a kis vállalatok ame­
lyek egyforma lelkesedéssel, egy­
forma vidámsággal vonulnak el a 
tribün előtt.

A KISOSz, a KIOSz csapata 
.Sztálin nevével indulj harcba" 

dallal közelednek. Élelmezési dol­
gozók, Szent Anna-utcai úttörők, 
Tűzoltóság virágos autókkal egy­
más után jönnek.

Jönnek a traktorok *— 
a kulak elleni karc nehéz tüzérsége

Dübörögnek a traktorok, a ku-
ták ellent harc nehéz tüzérsége, 
az ÁMG dolgozói közeledenek. — 
A traktorokat Sztálin elvtárs arc­
képe díszíti. Végig gördül a Vö­
rös Hadsereg-útjáea a Szovjet­
unió segítségének megfogható ta­
núbizonysága, a mezőgazdasági 
dolgozók büszkesége: a Sztáü- 
nycc. Sorba jönnek a gépállomá­
sok majd egymásután következnek 
az állami gazdaságok különböző 
üzemegységei. Hortobágyi Állami 
Gazdaság gépkocsijai, amclye- 
keE vörös zászlók virágok, képek 
díszítenek, do mindennél beszéde­
sebb a sztáiinyecck sokasága, ame­
lyek egymás után gördülnek a 
Vörös Hadsereg-útján. Az ohatl 
üzemegység virágokból rakta ki 
Sz;áün elviárs nevét, egy másik 
traktoron „Éljen május 1“ felírás 
lángol piros betűkből. Az egész 
utca elragadtatott örömmel nézi, 
figyeli nagyszerű felvonulásun­
kat.

Utánuk felvirágzott felszalago_ 
zott lovesb-andériumban gyönyör­
ködhetik a Szem, P-emek lovakon 
TSzCs tagok jönnek az ünnepség 
fényét emelve.

A menetet a TSzCs szekerek 
zárják be. Feldíszített virágos 
szekerekkel vidám nótaszóval kö­
zelednek a termelőszövetkezeti 
tagjaink. Fent ülnek férfiak, asz- 
szonyok, gyermekek énekelnek és 
vidámságot, de egyben erőt is, 
amely erő hat-ilmcs tömbbé ko- 
vácsolódva megtörhetetlen.

Sorban vonulnak a szekerek, jól 
táplált, .szép lovak húzzák. A halá­
pi „Bocskai", a cserei, a nagysze­
pesi, a halápi „Petőfi", „Bocskai” 
TSZCS, „Ady Endre" TSZCS, 
nagyhegyesi „Micsurin" TSZCS 
dolgozói ülnek a szekerekben, hogy 
részt vegyenek a hatodik szabad

május megünneplésében, hogy meg­
mutassák együvétartezásukat.

A felvonulás 80.000 főnyi tömege 
az erdő felé tart, hogy kint derűs, 
vidám napot töltsön, szabad ország­
ban, szabad do.gozóként.

Péter János püspök, aki a tribün­
ről nézte végig a felvonulást, an­
nak befejezésekor ezt mondotta:

— Jól esett látni a dolgozók raeg- 
boníhatatian hatalmas serege közölt 
az ifjúság felvonuló lelkes csapatait. 
Ez az új nemzedék már a munka 
megbecsülésének szellemében nő 
fel.

— Meggyőződésem szerint a 
debreceni május 1. ünnepe egyút­
tal a béke melletti impozáns, egy­
séges kiállás volt, amellyel a deb­
receni dolgozók, munkás, paraszt cs 
értelmiségi eggyéforrva egyaránt 
bebizonyította, hogy sziárd harcosa 
a legyőzhetetlen béketábornak.

A tüéüiníáiii ünnepség
Az a hatalmas tömeg, mely dél­

előtt vidáman, jókedvűen, lelkes 
énekszóval vonult végig a városon, 
mint egy nagy család, úgy helyez­
kedett ei a nagyerdei Lenin-pork- 
ban. Csa'-ádelc, ismerősök, rokonok 
és ismeretlenek együtt daloltak a 
fűre heveredve, vagy együtt fo­
gyasztották el az üzem. konyhák 
mellett felállított asztaloknál ?. ser­
téspörköltet és a hozzá járó bort, 
vagy sört. Különösen nagyszerű 
hangulat uralkodott a varongyáriak- 
nál, akik május e’sején üzemüknek 
élüzemmé való nyilvánítását is ün­
nepelték.

De hatalmas tömeg kereste fel a 
sportünnepség helyét, a Südlont is. 
Több mint tizenötezer dolgozó. Me­
tál és öreg jelent meg akik lelkesen 
tapsolták meg a kissé elkésve fel­
vonuló csapatokat.

A megyében Iciolyl ünnepségek 
ismertetésére homapi számunkban 
visszatérünk.

Stcmoiilij
A moszkvai Vl 

látványt nyújtón] 
negyed tíz órakc 
százezret várták 
lanatot, amikor 
vényre a Párt i 
tői, felhangzanak I 
a sortűz és mej 
1-i díszszemle. A| 
B®k a díszszemléi 
tatai lelkes Hang

A Vörös-téren 
lelkes zsibongásá| 
tóttá fel. Minded 
mauzóleum irányi 
lés a hadsereg uárf 
«lány vezetőinek | 

— Sztálint 
Ez a kiáltás til 

rek torkából. lol 
Sztálin, a Párt é| 
tői mentek fel 
álló emelvényre. I 
hörgő taps zúgoj 
nép ,íagy vezeti 
Sztálin elviárs mg 
O népet. 

Artyemjev vei

szita
1 — Katona és _ 
íirmester elvtársg 
és tengernagy 
unió dolgozói! Ki 
dégcink, akik hl 
május l-i ünnepi 
mány és a Szo\l 
ta (Bolsevik) l’l 
zottságának nevl 
ból üdvözlöm ö| 
halmából.

— A szovjet 
lin Pártjának vl 
zclmckkel köszötl 
ncpet. A szovjet! 
lad tovább a gal 
a dolgozók anyad 
vonalának szaka 
útján, a komml 
ívvel ezelőtt, ll 
szovjet nép íeg\l 
kapitulációra kell 
siszta Németorsl 
győzelmesen heil 
A szovjet nép, el 
lyos áldozatokat I 
borúban. A BolsJ 
jet kormány bölil 
ban országunk aj 
nemcsak Ti j jáépH 
hanem még ni 
színvonalra emel 
megc'özö időbeni 
gazdaságunk s1 
dése, a termelés* 
lítása, a töméi 
termelésének nőj 
bőség további i| 
szovjet nép jól 
hez vezetett. .1 
gokban növekedi 
hézségek és I 
amc'yek a gazdi 
kedését mutatja 
szágoknak a dd 
és jobban szeiuj 
töl és a nyomor 
zik a reakció c 
talista elnyom.!

Elvtársak! A|

Stemenko ha| 
fezéde után meg 
díszszemle. A ni 
megfelelően a 
Akadémiák a| 
meg. Ezeknek 
mély érlelnie 
akadémiákon a 
sereg katonái ki 
tudomány légyéi 

A Katonai /I 
Frunze nkadénil 
ták meg. Utál 
Dzerzsinszkij I 
amely a Lenini 
rov-renddel bűi 
bon a Lenini 
Sztálinról elncl

ó
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liabözö milsze.

fiúm látványos 
Iszik. Ez az is­
kolák közül ta- 
inyben 'az első 
Izet öntudatos 
Is fegyverével 
■frontján, tud- 
lyük.
lotes. Az érett- 
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|a-utcai úttörők, 

autókkal egy-

feerspge
lsében, hogy meg- 
lar'.czásukat.
1000 főnyi tömege 
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;elábornak.

sin népség
■törne» mely dél- 
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végig a városon, 
iád, úgy helyez- 

rdei Lrnin-park- 
Lie.ősök. rokonok
együtt daloltak a 
|agy együtt fo- 

üzem. konyhák 
szta'oknál a ser- 

|hozzá járó bort, 
nősen nagyszerű 

Jt a varongyőriak- 
ilsején üzemüknek 
L'váni'.ását is ün-

- - V-, fnl q
Lé*, a Sbd’ont is. 
lezer dolgozó, fie- 
jnrg akik l.lkesen 
Ikissé elkésve fel-

bfolyt ünnepségek 
api számunkban
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A szovjet nép szilárdan bízhat
hadseregében

Stemeivko hadseregtáhornok beszéde a moszkvai díszszemlén
A moszkvai Vörös-tér csodálatos 

látványt nyújtott. Délelőtt három­
negyed tíz órakor már a dolgozók 
százezrei váriák az ünnepélyes pil­
lanatot, amikor felmennek az emel­
vényre a Párt és a kormány veze­
tői, felhangzanak a kürtök, eldördül 
a sortűz és megkezdődik a május 
1-i díszszemle. A Szovjet Hadsereg­
nek a díszszemlén résztvevő alaku­
latai lelkes hangulatban várták a

parádé kezdetét. A Vörös-tér május 
1-én nemcsak a szocializmus orszá­
gúnak központja. Ide irányul a vi­
lág minden dolgozójának figyelme. 
A hatalmas békefront összes harco­
sai Moszkva felé tekintenek.

Mindenki várakozással tekintett a 
Kreml órájára: már csak néhány 
perc választ el a díszszemle kezde­
tétől.

„Sztálin!“
A Vörös-téren a megjelent ezrek 

lelkes zsibongását ünnepi csend uól- 
lotta jel. Minden tekintet a Lenin- 
mauzoleum irányába jordult. A nép 
és a hadsereg várta a Párt és a kor­
mány vezetőinek megjelenését.

— Sztálin!
Ez a kiáltás tört ki egyszerre ez­

rek torkából. Ioszif Visszarionovics 
Sztálin, a Párt és a kormány veze­
tői mentek fel a mauzóleum előtt 
álló emelvényre. A Vörös-téren dü­
börgő taps zúgott végig a szovjet 
nép nagy vezérének üdvözletére, 
Sztálin elvtárs mosolyogva üdvözölte 
0 népet.

Artyemjev vezérezredes, a dísz­

szemle vezetője >,Vigyázz"-t vezé­
nyelt a felsorakozott csapatoknak.

Felhangzik az induló. Feltűnt Ste- 
menko hadseregtábomok, a Szovjet 
Hadsereg vezérkari főnökének alak­
ja. Artyemjev elébe lépett és jelen­
tést tett. Stemenko hadseregtábor­
nok a jelentés átvétele után megte­
kintette a szemlére készenálló csapa­
tokat.

A csapatok megtekintése után Ste­
menko hadseregtábomok Artyemjev 
vezérezredessel visszatért a mauzó­
leumhoz. Kürtök harsantak, Ste­
menko hadseregtábornok felment a 
mauzóleum előtti emelvényre és el­
mondotta ünnepi beszédét:

Stemenko hadseregtábornok:
A Szovjetunió fegyveres erői 

szilárdan őrt állnak a béke felett
— Katona és tengerész, tisztes és 

őrmester elvtársak! Tiszt, tábornok 
és tengernagy elvtársak! Szovjet­
unió dolgozói! Kedves külföldi ven­
dégeink, akik hozzánk érkeztek a 
május l-i ünnepre! A szovjet kor­
mány és a Szovjetunió Kommunis­
ta (Bolsevik) Pártja Központi Bi­
zottságának nevében és megbízásá­
ból üdvözlöm önöket május 1 al­
kalmából.

— A szovjet nép Lenin és Sztá­
lin Pártjának vezetésével új győ­
zelmekkel köszönti a május l-i ün­
nepet. A szovjet állam biztosan ha­
lad tovább a gazdasági felvirágzás, 
a dolgozók anyagi és kulturális szín­
vonalának szakadatlan emelkedése 
Útján, a kommunizmus útján. Öt 
évvel ezelőtt, 1945 május 9-én a 
szovjet nép fegyveres erői feltét en 
kapitulációra kényszertették a fa­
siszta Németország hadseregét és 
győzelmesen befejezték a háborút. 
A szovjet nép, egész országunk sú­
lyos áldozatokat hozott ebben a há­
borúban. A Bolsevik Párt és a szov­
jet kormány bölcs vezetésével azon­
ban országunk az elmű t öt év alatt 
nemcsak újjáépítette gazdaságát, 
hanem még magasabb gazdasági 
színvonalra emelte, mint a háborút 
mcgc'őző időben. Iparunk és mező- 
gazdaságunk szakadatlan emelke­
dése, a termelési önköltségek leszál­
lítása, a tömegfogyasztási cikkek 
termelésének növelése hazánkban a 
bőség további növekedéséhez és ^a 
szovjet nép jólétének emelkedésé­
hez vezetett. A kapitalista orszá­
gokban növekednek a gazdasági ne­
hézségek és az ellentmondások, 
amc'yek a gazdasági vá'ság nőve 
kedését mutatják. Ezeknek az or­
szágoknak a dolgozói mind jobban 
és jobban szenvednek a nélkülözés­
től és a nyomortól, mind jobban ví­
zik a reakció önkényét és a kapi­
talista elnyomást.

Elvtársak! A Szovjet Hadsereg

és haditengerészet egész népünk­
kel együtt május l-nek napján új­
ból kifejezésre juttatja, hogy szi'ár- 
dan bízik erőiben és hatalmában és 
hogy kész megvédeni gyönyörű 
hazánkat bármely agresszor me­
rényleté tő'. A Szovjetunió fegyvc 
rés erői megbízhatóan védelmezik 
a szovjet állam határainak sérthe­
tetlenségét és szilárdan őrt állanak 
a béke és hazánk biztonsága felett. 
Tudják meg a háborús uszítok, 
hogy az eszeveszett fegyverkezési 
verseny, támadó jellegű tömbök 
ácsolása, háborús hídfő alakítása a 
Szovjetunió és a népi demokratikus 
országok körül és minden lehetsé­
ges provokáció szervezése nem fe­
lemlíti meg a Szovjetunió népeit és 
határozott visszautasításra talál ; 
béke híveinek részéről az egész vi 
lágon.

Elvtársak! A szovjet kormány, a 
Bolsevik Párt és Sztálin'elvtárs fel­
hívta az egész szovjet népet, hogy 
alkotó munkájával erősítse tovább 
szocia'ista országunkat, új győzel­
meket érjen el a kommunizmus épí­
tésében. Szocialista hazánkhoz. 
Párthoz és a kormányhoz híven a 
szovjet fegyveres erők csapatai to­
vábbra is fáradhatatlanul dolgozni 
fognak harci és politikai felkészült 
ségiik további emelésén. A szovjet 
nép szilárdan bízhatik abban, hogy 
hadserege, légi hadereje és hadiflot­
tája mindig kész becsülettel telje 
síteni szent kötelességét a haza 
iránt.

Éljen május elseje, a világ dol­
gozói szolidaritásának napja, vala­
mennyi ország munkásai testvérisé­
gének napja! Éljen a hős szovjet 
nép és fegyveres enői! Éljen szere­
tett szovjet kormányunk! Éljen 
bolsevikok nagy Pártja, minden 
győzelmünk lelkesítője és szerve­
zője! Dicsőség szeretett vezérünk 
nck és tanítónknak, Sztálin elvtárs­
nak!

Káprázatos díszszemle
Stemenko hadsereg'ábornok be­

széde után megkezdődött a katonai 
díszszemle. A regi hagyományoknak 
megfelelően a menetet a Katonai 
Akadémiák alakulatai nyitottak 
meg. Ezeknek a hagyományoknak 
mély értelme van, mert a katonai 
akadémiákon adják a Szovjet Had­
sereg katonái kezébe a sztálini hadi- 
tudomány legyőzhetetlen jegyveret.

A Katonai Akadémiák sorát a 
Frunze akadémia növendékei nyitó - 
ták meg. Utánuk következeit a 
Dzerzsinszkij tüzérségi akadémia, 
amely a Lenin-renddel és n Szuva 
rov-renddel büszke,k?d,k Hyemu­
ban a Lenin-renddel kitünte.e. . 
Sztálinról elnevezett páncélos es

gépesített hadosztályok menete ha 
ladt.

Közben a derült moszkvai májusi 
égbolton megkezdődött a légierők 
oarádéja, Vaszilij Joszifovics Sztá■ 
Un gárdaaltábornagy vezetésével. A 
léglökéses repülőgépek megnyitója 
után hatalmas négymotoros bombá­
zók, valóságos légi hadihajók mu­
tatták be művészetüket.

A Mauzóleum előtt a haditenge- j 
részeli akadémia alakulatai _ vonul- , 
tak el, majd a páncélosok és gépe- 
sí'ctt ’ egységek felvonulása követ- j 
kőzett, élükön o Jöszij páncélosok j 
egységei vonultak. Közben s.aka . 
dutlanul tartott a légiparádé. A • 
szovjet vadászrepülök /»betétiéit

gyorsasággal húztak el a Vörös-tér 
sokezer főnyi tömege felett.

A Vörös-téren feltűntek az ifjú 
szuvorovisták, a Szovjet Hadsereg 
jövendő tisztjeinek zárt egységei. 
Utánuk a kalinini és tutal katonai 
iskolák növendékei vonultak fel, 
majd a Budjonnij katonai főiskola 
lovas díszszázadai nyújtottak csodá­
latos látványt. Nyomban utánuk a 
Mihail Ivanovics Kalinin gárdahad­
osztály egységei vonultak el Koma­
rov altábornagy vezetésével. Ez a 
hadosztály nyomult be elsőnek a 
felszabadított Orel és Poltava váro­
sokba. Azután a tamani tankhadosz­
tály vonult el., amelyet a Putyilov 
Művek munkásai 33 évvel ezelőtt 
alakítottak, rfagy gyorsasággal kö­
zeledtek a díszemelvény elé a Pan- 
filov-tankhadosztály egységei. A gi­
gantikus tankok dübörgése megrázta 
az egész teret. A gépkocsis és mo­
torkerékpáros ezredek disz]elvonulá­
sa zárta be a katonai szemlét.

Rákosi elvtárs szavai 
egy feliraton

Ezután megkezdődött « szovjet 
főváros dolgozóinak óriási méretű 
felvonulása. Elöl Moszkva város 
zászlóit és kitüntetéseit vitték 
legkiválóbb dolgozók. A zászlóvivők 
között ott menetelt a Sztá’.in-díjas 
NUcolaj Rosszijszkij, a Kalibr-gyár 
mestere, a Szovjetunió Legfelső Ta 
nácsa képviselője, Anatolij Szafro- 
nov író, Lebegyev orvos, Alexandr 
Csutkih Sztálin-dljas újító. Oparin 
akadémikus és Borisz Andrejev, 
Szovjetunió népművésze.

A moszkvai dolgozók felvonulását 
az úttörők hatalmas serege nyitotta 
meg, akik virágbokrétával a kezük­
ben üdvözölték a díszemelvényen 
szovjet gyermekek legjobb barátját, 
Sztálint és a szovjet kormány veze 
tőit, valamint a külföldi vendége­
ket. A dísztribün elé érve két kis 
vörösnya kkendős úttörő kivált 
sorból és felszaladt az emelvényre 
Sztálin elvtárshoz, akinek átadták 
hatalmas virágcsokraikat és a szov 
jet úttörők meleg üdvözletét.

Az úttörők után Moszkva 12 ke­
rületének zászlóvivői következtek. 
A kerületek kitüntetéseit az élen 
járó dolgozók vitték.

A moszkvai kerületek dolgozói 
Kína, Magyarország, Lengyelország, 
Csehszlovákia, Mongólia, a Koreai 
Köztársaság, Románia, Bulgária, Al­
bánia zászlóit lengetik. A sorokban 
feltűnt Gottwald, Mao-Ce-Tung és 
Rákosi Mátyás arcképe. Két mun­
kás magyar és szovjet zászlót vitt 
és egy festményt, melyen egy ma­
gyar és egy szovjet munkás fog ke­
zet. Alatta Rákosi Mátyás szavai: 
Kötelességünk támogatni az egész 

világot átfogó békemozgalmat, 
amelynek élén a hatalmas Szovjet­
unió és annak bölcs vezére, Sztálin 
elvtárs áll.“

Az egymásután következő táblák 
és feliratok Bierut, Georgiu Dej. 
Kim-Ir-Szen, Enver Hodzsa és Wil­
helm Pieck egy-egy mondását idéz­
ték. Egy hatalmas méretű feliraton 
Molotov elvtárs híres mondása volt 
olvasható: „Minden út a kommuniz­
mushoz vezet.“

A szovjet főváros dolgozóinak 
óriási felvonulása a késő délutáni 
órákban ért véget. Fél hatkor este 
a Vörös-teret a sportolók ezrei lep­
ték el és megkezdődött a hagyomá- 

nagyszabású sportünnepség.

Vaszilievszkii marsai!
május 1-i napiparancsa

Elvtársak! Katonák és őr­
mesterek, tisztek és táborno­
kok !

Ma a Szovjet Hadsereg egész 
népünkkel együtt ünnepli má­
jus 1-ét, a világ dolgozói szoli­
daritásának napját, valameny- 
nyi ország munkásai testvéri­
ségének napját!

A szovjet nép a Bolsevik 
Párt vezetése alatt a kommu­
nizmus építése és a békéért fo­
lyó küzdelem terén elért hatal 
más győzelmekkel ünnepli ezt 
a nemzetközi ünnepet.

A Szovjet Hadsereg május 
1-e napját a harci és politikai 
felkészülés új eredményeivel 
fogadja.

Teljesítve a szovjet kormány 
és Sztálin elvtárs, nagy vezé­
rünk és tanítónk útmutatásait, 
hadseregünk katonái továbbra 
is a béke és hazánk biztonsá­
gának őrhelyén fognak állani.

Katona és őrmester elvtár­
sak, tiszt és tábornok elvtársak!

Üdvözöllek benneteket és jó 
egészséget kívánok nektek má­
jus 1-e napján!

A hadsereg egész személyi

állományának a kiképzés nyári 
időszaka előtt új sikereket kí­
vánok a harci és politikai fel­
készülés terén.

A dolgozók nemzetközi ün­
nepének megünneplésére meg­
parancsolom: ma, május 1-én 
Moszkvában, hazánk fővárosá­
ban, a szövetséges köztársasá­
gok fővárosában, valamint Ka- 
liningrádban, Lvovban, Haba­
rovszkban, Vladivosztokban és 
a hős városokban: Lenlngrád- 
ban, Sztálingrádban, Szevaszto. 
polban és Odesszában húszszo­
ros ünnepi tüzérségi sortüzet 
adjanak le.

Éljen a Szovjetunió, a béke 
és a demokrácia bástyája az 
egész világon!

Éljen a hős szovjet nép cs di­
cső Szovjet Hadserege!

Éljen szovjet kormányunk! 
Éljen a dicső Kommunista 

Bolsevik Párt!
Éljen nagy vezérünk és taní­

tónk — drága és szeretett Sztá­
linunk!

VASZILJEVSZKÜJ, 
a Szovjetunió hadügyminisz­
tere, a Szovjetunió marsallja.

JUMASEV TENGERNAGY NAPIPARANCSA
Matróz és katona, tisztes és 

őrmester elvtársak!
Tiszt, tábornok és tenger­

nagy elvtársak!
Ma a haditengerészet hazánk 

egész népével együtt ünnepli 
május 1-ét, a dolgozók harci 
erői szemléjének nemzetközi 
napját.

Lenin és Sztálin pártjának 
vezetésével a szovjet emberek 
ezt az ünnepet a háború utáni 
ötéves terv határidő előtti tel­
jesítéséért, a szovjet állam ha­
talmának további megerősíté­
séért, a kommunizmus győzel­
méért folyó küzdelemben vég­
zett alkotó munkával fogadják.

A Szovjet Hadsereg és a ha­
ditengerészeti erők éberen ál 
lanak a béke és nagy hazánk 
határai biztonságának őrhe­
lyén.

A szovjet kormány, vezé 
rünk és tanítónk, Sztálin elv- 
társ állandó gondoskodása a 
haditengerészeti flottáról köte. 
lez bennünket, hogy még ma 
gasabbra emeljük a hajók és az 
egységek harcképességét, ál­
landóan tökéletesítsük katonai

tudásunkat, még inkább meg­
erősítsük a katonai fegyelmet 
és szervezettséget és minden 
módon fokozzuk az éberséget 
az imperialista támadók kísér­
leteivel szemben.

Matróz és katona, tisztes és 
őrmester, tiszt, tábornok és 
tengernagy elvtársak! Üdvözöl­
lek benneteket és jó egészséget 
kívánok nektek május 1 nap­
ján!

Üj sikereket kívánok nektek 
a harci és politikai felkészülés­
ben.

Éljen a Szovjetunió, a béke 
és a demokrácia bástyája az 
egész világon!

Éljen a hatalmas szovjet nép!
Éljen a szovjet haditengeré­

szeti flotta!
Éljen szovjet kormányunk!
Éljen Lenin és Sztálin Pártja 

— győzelmeink vezetője és 
szervezője!

Éljen nagy vezérünk és taní­
tónk, Sztálin elvtárs!

JUMASEV tengernagy, 
a Szovjetunió haditengeré­

szeti minisztere.

nyes

A pártépítés munkájának 
nélkülözhetetlen fegyvere

s párolás
OLVASD!

TERJESZD l

■szereI«AmeriLai fcgyvereliltel feli 

löLli mint félmilliós liaJsereg ran 

Nyugat-Némelországlian

A május elsejei lapok közölték a 
Német Demokratikus Köztársaság 
Tájékoztató Hivatalának jelentését, 
amely többek között szükségesnek 
tartja a következő tényeket kijelen­
teni:

Az amerikai és angol megszálló 
hatóságok a potsdami megállapodás 
megsértésével folytatják a katonai 
alakulatok felállítását és azokat 
amerikai fegyverzettel szerelik fel. 
Felállították a vezérkart, amelynek 
élén olyan fasiszta tábornokok áll­
nak, mint Guderain, Halder és má­
sok.

A Tájékoztató Hivatal jelentése 
továbbá megállapítja, hogy Német­
ország nyugati övezeteiben és Ber­
lin nyugati szektoraiban 449.200 fő 
a német és külföldi egységek és , a 
különböző rendöralakulatok össz-lét- 
száma. Ha még figyelembe vesszük 
a különféle félig katonai szerveze­
teket, úgy kiderül • hogy Nyugat- 
Némeiországban egy félmilliót meg­
haladó hadsereg van, amely főként 
a hitlerista hadsereg volt katonáiból 
é- tisztjeiből áll. Ezek a katonai és

félkatonai egységek amerikai fegy­
verzettel vannak felszerelve. Ezen­
felül tank- és tüzérségi egységek is 
vannak beosztva melléjük, közepes 
és nehéz kaliberű páncélelhárító 
fegyverekkel. A légi közlekedés fej­
lesztésének ürügyével Nyugat-Nc- 
metországba az utóbbi időben az 
USA-bél és Nagy-Britanniából re­
pülőgépalkatrészek érkeztek, ame­
lyeknek összeszerelése az ottani re­
pülőgépgyárakban és műhelyekben 
fog történni.

Ami a Német Demokratiküs Köz­
társaság népi rendőrségét illeti, ez 
a rendőrség a négy megszálló hata­
lom határozata alapján jött létre. A 
népi rendőrséget nem az imperia­
lista háborús gyújtogatok szolgála­
tára szervezték meg, hanem a de­
mokratikus rend és a köztársaság 
törvényei védelmére abból a célból, 
hogy megvédelmezze a Köztársasá­
got a szabó tőröktől, üzérkedőktől 
csempészektől, a népellenes elemek­
től. továbbá azért, hogy őrizze az 
üzemeket és a közintézményeket.

■
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A békéstépssaeaiegújabú eredményei

Slééíé délutánig §.315,585-en 
liSÉlí alá a iiéiieí«»háwa$í

A legújabb budapesti jelentés Megye 
'beszánio: a ni., hogy a f »város­
ban odúig 6379 boneDiZoitság ala­
kult és 1,323.517 ember tett hitet 
aláírásává, a békétibír mellett.
Az élen most Angyalföld jár, a 
XIII. kerületet megelőzte az ed­
dig vezető VIII kerületet.

S nemcsak Budapesten, hanem 
az egész országban 1c nagy lelke­
sedéssel folyik a békebizottságok 
megválasztása és békeivek alá­
írása. A városok és falvak népe is 
egységesen kiáll a béke megvédé­
se inedett. Vasárnap íz egész or­
szágban mozgósítottak a népneve­
lők, a falust lakásokban is a béke 
megvédésért), folyt i szó s a május 
elsejéről, a béke megvédésének 
nagy ünnepéről. Hétfőn délutánig 
az ország 19 megyéjében 14.847 bé 
kebizotUág alakult s 5.046.763-an 
írták le nevüket i békeívre és tet­
tek hitet ezzé a béke megvédése 
mellett A legmagasabb az aláírá­
sok száma Borson megyeben, ahol 
441.942 név szerepel a uékefelhi- 
vás alatt.

Bárány a
íiács
Békés
Borsod
Csoitgvád
Fejér
Győr
Hajdú
Heves
Komárom
Nógrád
Pest
Somogy
Szabolcs
Szolnok
Tolna
Vas
Veszprém
Zala

ISókebizott sú­
gok száma 

750 
55'*
730 

1930 
770 
ri!7 
765 

1330 
446 
650 
366 
512 

1190 
456 

1098 
753 
738 
660 
632

Aláírások
száma

351.481
324.354
386.788
441.942
315.053
178.394
350.752
363.417
313.341
161.311
173.337
843.526
295.855
415.894
304.616
187.502
182.038
339.984
205.983

összesen: 14 847 5,046.768
Az eddigi eredmények szerint 

tehát Budapesten 1,328.817. vidé­
ken 5,046.768 —összesen 6,375.585 
személy írta alá a békefelhívási 
íveket.

Haidy-Biharban eddig 
35® ezren írták alá 

a békíweket
Az elmúlt negyvennyolc óra alatt 

megsokszorozódott Magyarorszá­
gon is a stockholmi békekonferencia 
aláíróinak a száma és a legutolsó 
jelentések szerint már több mint 
hatmillióan tettek hitet aláírásuk­
kal is a béke megvédése mellett. 
Még néhány nap és nem lesz orszá­
gunkban olyan dolgozó, aki fajra, 
ieiekezetre, nemzetiségre vagy fog­
lalkozásra való tekintet nélkül no 
telt volna eleget kötelezettségének, 
mellyel magának, családjának, az 
egyetemes dolgozó'- népünknek tar­
tozik. Mert a béke megvédése va­
lamennyiünk közös ügye. Ezt mu­
tatták országszerte a május else­
jei felvonulások is, amelyeken a bé­
két éltették, a harcos béke mellett 
tüntettek a dolgozók, ifjak és öre­
gek egyöntetűen.

Debrecenben és Ilajdú-Bihar me­
gyében is óráról-crára növekszik 
az aláírók száma. A tegnap esti je­
lentések szerint a megyében 385.0ÚU, 
Debrecenben G7.000 dolgozó írta 
alá a békefelhívást, de ugyanilyen 
arányban nőit a békebizottságok 
száma is. Az Alföldi palotában dr. 
Radó fogorvost választották meg

a békebizoltság elnökévé, Med- 
veczky elvtárs lett ott a titkár, de 
helyet kaptak a bizottságban a 
párttagokon kívül a pártonkivtiiiek 
is, A Burgondia-utcában is több 
bizottság alakult meg az elmúlt 
napokban, az egyiknek Pinczési 
Lászlóné lett az emöke.

Ilajdú-Bihar megyében a do'go­
zó parasztság is szinte egy ember­
ként áll a stockholmi kongresszus 
határozata mellett és a népnevelők­
nek nincs nehéz dolguk, mert ked­
ves szóval várják őket a lakások­
ban. Különösen az asszonyok és a 
leányok aktivitása dicsérhető a 
mozgalomban. Nem igen akad olyan 
asszony és leány, aki ne csatlako­
zott volna aláírásával is a béke 
megvédéséhez.

A békekiáltványt egyébként kör­
zetében elsőnek írta alá Péter Já­
nos református püspök is, aki töb­
bek között kijelentette:

— A Béke Hívei stockholmi fel­
hívása olyan tisztán fejezi ki az 
egész emberiség bekevágyát, hogy 
politikai és vallási állásvállalástól 
függetlenül, minden jóakaratú em­
bernek el kell fogadnia és magáévá

Fesxüsl fadtyzeft Indonéziában
A holland lapok nagy figyel­

met szentelnek a Life és a Ti­
mes amerikai lapok tudósítója, 
Doylc és Kennedy megölésé-

APOLLÓ:
Szerdán utoljára 

íél 5, fél 7, fél 9 órakor.

Lf tűs
\ HISZEN Hal:

Szerdán utoljára
4, ti, c órakor.

üium *äfi uióüa
.LTÍ-Olt.

Szerdán utoljára 
lél 5 órától folytatólagos 
előadásokkal, 1-2 forintos 
i.elvárakkal fáklya műsor

A agy péltta
■ Fűm születése, 

Hegesztők.
Kla* a* erdőbe«

kell tennie. Azok a milliók, akik 
hazánkban aláírlak a béketelhívást, 
békevágyukkai együtt azt is kiiv- 
•ezték, hogy békénk vcdernie érde­
kében mindannyiunk javára erősí- 
leni kívánjuk népi dctnokrácianka..

Népnevelők

Megváltozott a Központi Agi- 
tációs Osztály előadásának, a 
Rádió „Népnevelő 20 perc“ 

adásának időpontja.
Már május 4-én, csütörtökön 

a délutáni hat óra helyett ki­
lenc órakor sugározza ezt az

adást a Kossuth-rádió.
Népnevelők! Csoportosan 

hallgassátok meg „A népneve­
lők 20 percét", minden csütör­
tök este kilenc órakor. Utána 
tartsátok meg a népnevelő cso­
port értekezletet.

A népi demokráciáit 
harcos béiteiinnepe

,.„dőr«,rlíí* Olaszországba» és a Délafrikai Unióban

éi

nek. A két amerikaii SzemdaAg 
város közelében ölték meg. 
Kennedy már hosszabb ideje 
tartózkodott Jáva szigetén. 
Cohlen dzsakartai követ köve­
telte Háttá kormányától, hogy 
„nyújtson be részletes jelen­
tést" az amerikai állampolgá­
rok megölésével kapcsolatban 
lefolytatott vizsgálatról.

Az indonéz nép szembeszáll 
a holland és az angol-amerikai 
imperialisták mesterkedéseivel, 
egységes, független Indonézia 
megteremtését követeli. Mara­
dóban, Észak-Celebes közigaz­
gatási központjában a lakosság 
nagyarányú tüntetést rendezett 
az Indonéz Köztársasághoz 
csatlakozás jelszavával. Cele. 
besben folytatódnak a fegyve­
res összetűzések a holland 
gyarmati csapatok és az indo­
néz partizánok között. A szige-

Halálos P'
PEKING:

Kína ősi fővárosában hatalmas 
tömeg vett részt a Vörös Téren 
megtartott ünnepi díszszemlén. A 
katonai egységek felvonulását Pe­
king több százezer dolgozójának 
felvonulása követte, akik Sztálin, 
Mao-Ce-Tung és Csu-Te képei 
alatt meneteltek. A felvonulás 
több órán át tartott.

VARSÓ:
Május elsejére zászlódíszbe öl­

tözött egész Varsó.
10 órakor az Internationale 

hangjai mellett lépett fel a dísz­
tribünre Bierut köztársasági elnök 
Cyrankiewicz miniszterelnök és 
Kokossowskl marsall kíséretében.

Bierut beszédében hangoztatta, 
hogy Lengyelországnak a Szovjet­
unió által történt felszabadításá­
val vált Lengyelország szuverén 
állammá. Nincs erő, amely gátat 
vethetne a szocializmus építése 
elé, mert a Szovjetunió és a népi 
demokráciák velünk vannak — 
emelte ki Bierut. Kirobbanó taps- 
orkán fogadta szavait, amikor a 
haladó emberiség nagy vezetőjé­
nek, Sztálinnak nevét említette.

A beszéd után megkezdődött a 
hatalmas tömegfelvonulás.

A dolgozók felvonulását a késő 
délutáni órákban katonai dísz­
szemle fejezte be.

SZÓFIA:
A bolgár fővárosban a katonai 

díszszemle előtt Grekov helyettes 
nemzetvédelmi miniszter felolvas­
ta Damjanov nemzetvédelmi mi­
niszter napiparancsát. Reggel 9 
órakor kezdődött a katonai dísz­
szemle, utána a dolgozók felvo­
nulása következett. A felvonulás 

béke és a munkasikerek jegyé­
ben folyt le. A menetekben vitt 
feliratok jelentést tettek a bolgár 
dolgozók eddigi sikereiről.

Az öt óra hosszat tartó felvo­
nuláson 250.000 dolgozó vett 
részt.

PRAGA:
Prága dolgozó népe egy ember­

ként csatlakozott a stockholmi 
békekonferencia felhívásához és 
aláírásával állást foglalt a béke 
Ugye mellett. Most, május elsején, 
a munka nagy ünnepén tijra bebi­
zonyította, hogy békét akar, hogy 
azért a békéért, amelyért annyit 
küzdött, kész bárnü.yen eszközzel 
harcolni. A hatalmas, lelkes felvo­
nulást Clement GoUwald köztár­
sasági elnök beszéde nyitotta 
meg. Utána megindult a tömeg a 
Waslavszki Name! (Vencel-tér) 
dísztribün felé, ahol a köztársasá­
gi elnök, a Párt vezetői, a kor­
mány, a Nemzeti Front és a szak- 
szervezetek vezető tagjai foglal­
tak helyet. A több mint hat órán 
keresztül tartó felvonulás a béke, 
a proletár nemzetköziség és a 
munka jegyében folyt le.

Lelkesen éltették Sztálin elvtár­
sat, Lenin és Sztál-n képei mellett 
ezer és ezer felirat éltette a Szov­
jetuniót: „A Szovjetunióval örök 
időkre !” „A Szovjetunió a béke 
záloga !”

BERLIN

mokratikuz Köztársaság nemzeti 
zászlóival vonultak fel. A nyugati 
övezetek dolgozol is eljöttek a 
felvonulásra a nyugati megszálló 
hatóságok minden terrorja ellené­
re. A nyugati överetek dolgozói 
elrejtve hozták át zászlóikat, fel­
irataikat, amelyeket csak a Né­
met Demokratikus Köztársaságba 
átérve bonthattak k" szabadon. A 
Német Demokratikus Köztársaság 
dolgozói „Egyesüljünk az egysé­
ges demokratikus Németország 
megteremtéséért vívott harcra 
„Éljen nagy barátunk, a béketá­
bor hatalmas őre, a Szovjetunió!” 
jelszavak alatt vonultak fel.

BUDAPEST:
A dolgozók hatalmas serege vo­

nult fel a Hősök terére, hogy üd­
vözölje a nagy napon Pártunkat,

győzelmeink szervezőjét és Rá­
kosi elvtársat. A május elsejei 
felvonuláson több mint hatszáz­
ezer ember vett részt. Dübörgő 
lépteik hirdették, hogy. ez a fel­
vonulás a békéért folyó harchoz 
tartozik s a dolgozó milliók béke­
akaratát fejezi ki.

A menet élén haladtak a szta- 
hánovisták, az élmunkások. Áradt 
a tömeg, mint félelmetes folyam 
és órákon át hömpölygött a té­
ren át. Harsogott az ének:,, Sztá­
lin nevével, munkára készen, in­
dulj clöM hát

Reggel kezdődött a felvonulás 
és elmúlt 2 óra, amikor az utolsó 
oszlopok is elvonultak. Ez a ha­
talmas felvonulás megmutatta 
erőnket, elszánt akaratunkat a 
béke védelmére.

Százezrek tüntettek Párizsban 
a békéért, a kenyérért, a szabadságért

A Német Demokratikus Köztár­
saság' dolgozói a Lustgartenben 
ünnepelték meg máj is 1-ét. A né- 

, ,, , . . ,. met dolgozók százezrei Lenin ésea emiatt naaiallapoiot léptét-1 yztá|in aroit£pe; alatt, kezükben
1 ek életbe. vörös lobogókká. és a Német. De.

közös véres provokációjának két 
halálos áldozata van és többen 
súlyosan megsebesültek.

A Celanobau történt véres inci­
dens miatt a pescarai szakszerve­
zeti szövetség 24 órás általános 
tiltakozó sztrájkot rendelt cl 
egész Abruzzo tartományban. A 
sztrájk kedden reggel kezdődött.

űz fingó! Kommunisia Párt 
május 1-i kiáltványa

A kiáltvány felhívja az angol 
népet, küzdjön a békééit, köve­
telje az atomfegyverek eltiltását, 
a fegyverkezés csökkentését, a 
maláji háború megszüntetését, az 
amerikai csapatok és nombavetök 
hazaküldését, küzdjön az Ifjúság 
militarizálása ellen, a munkabé­
reknek a vállalkozói nyereségek 
terhére történő emeléséért, erő­
sítse a szakszervezeti egységet a 
Szakszervezetek Világszövccségc 
útján, vessen véget a dollár zsar­
nokságának, s követelje a keres­
kedelmi kapcsolatokat a Szovjet­
unióval, a népi demokráciákkal és 
Kínával.

Fasiszta gyilkosságok a DélMai

Párizs népe végeláthatatlan tö­
megekben, több mint öt ólán át 
leírhatatlan lelkesedés közepette 
vonult fel a Natlon-tértől a Bas- 
tille-térig, hogy tüntessen a béke 
mellett. Szakszervezeti körök sze­
rint a tüntetés méretei még a 
tavalyinál is sokkal impozánsab- 
bak voltak, úgyhogy

a tüntetők száma nem maradt 
messze a milliótól.

Az ipar teljesen leállt. Néhány 
élelmiszerboltot kivéve az üzletek 
bezártak, úgyszintén a nagyká­
véházak is. A kórházakban és a 
közüzemekben is csak a legszük­
ségesebb létszám maradt bent a 
szolgálatot ellátni. Az óriási Bas- 
tille-tér valósággal feketéllet a 
tömegtől. Amikor a CGT vezető­
sége, Benőit Frachonnal és Le 
Leappel élén helyet foglalt az 
emelvényen, az éljenzés megsok­
szorozódott: ekkor fordult be a 
térre a Béke és Szabadság Har­
cosainak vezetősége Joliot-Curie 
professzori al, Yves Fargezsal és 
Charles Tillonnal az első sorban.
A tömeg orkánszerüen kiáltotta :
„Követeljük, azonnal vegyék visz- 
sza Joliot-Curiet !” — Az egész 
tüntetés alatt a párizsiak százez­
rei nagy lelkesedéssel fejezték ki 
szolidaritásukat Joliot-Curievel.
A Béke és Szabadság Harcosai­
nak küldöttsége után

a Kommunista .Párt Központi 
Bizottsága Maurice Thorez- 
zal, Jaques Duclos-val és Mar- 
cél Cachinnal az óién óriási 
taps kíséretében foglalt he­

lye* a díszemelvényeu,
A tömeg kórusban kiáltotta: „Él­
jen Thorez ! Egység a békéért, a 
Kenyérért, a szabadságért !”

A felvonulás alatt 
önkéntes aláírásgyűjtők sok­
százezer párizsival íratták 
alá az atombomba betiltását 
követelő stockholmi kiált­

ványt.
A felvonulás csak 8 óra után, 

teljes szürkületbpn fejeződött be.
RÓMA

Az olasz reakció újabb véres 
eeményt provokált a mezőgazda­
sági dolgozók ellen. A Chietl kö­
zeiében lóvó Celano városkában 
április 30-án a rendőrök és fa­
siszta elemek tüzet nyitottak a 
mezőgazdasági munka kiosztására 
váró parasztok csoportjára. A 
S colba rendűi sec és a fasiszták1 dékán rendkívül feszült.

A fasiszta Malan-kormány vé­
res mészárlásba fojtotta a délaf­
rikai benszülöttek május elsejei 
ünnepségét. Maian pribékjei min­
denütt fegyverekkel támadták 
meg az ünneplő benszülötteket. 
Witwatcrsrandban — mint a Reu­
ter jelenti — a rendőrség puská­
kat és gépfegyvereket használó 
osztagokat vonultatott fel a ben­
szülöttek ellen. A witwatersramdi 
öldöklésnél hivatalos jelentés sze­
rint tíz benszülöttet gyilkoltak le, 
húszat pedig súlyosan megsebesí­
tettek, iirenoniban, ugyancsak a 
Reuter jelentése szerint, a rendőr­
ség szuronyrohammal támadt a 
benszülöttek gyűlésén résztvevő 
tömegre. Itt a hivatalos jelentés 
szerint három benszülöttet öltek 
meg. Orlandoban, ahol a rendőr­
ség könnyű géppuskákkal támadt 
a gyűléseken résztvevőkre, a 
megtámadottak keményen ellent- 
álltalc, úgy hogy a rendőrcsapa­
toknak az éjszaka folyamán, visz- 
sza kellett vonulnlok a városból.

A véres provokációk következ­
tében a helyzet Johannesburg 
körzetében lévő aranybányák vl-

use május 3,
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A barna konyh 
este 8 órát mutai 
Tümkó-család — 
zias nadrágban, 
kék flanelt ruhábj 
ülnek le vacsorái 
son és ízlésesen ví 
hér porcelán tálq 
tálcán hús, egy 
léssel szegélyezett| 
ta Az asztal köze 
Illata kellemesen I 
és gondosan rendtf 
ban.

A férj: Timkó I 
munkás, üzemi eil 
ban. Sok elfoglalj 
ben ezt felesége 
Ha az üzemben 
rendszerint szemM 
letre, vagy egy-el 
De mindezek elit 
rajta semmi fáraJ

— A szocializml 
nem lehet elfáradt 
nye, ha megkérdi 
irányú elfoglaltság 
teni.

Timkó elvtárs 
este 7 órakor itthS 
nálja az alkalmatM 
a családdal. Vacs« 
szélik a napi esel

A lánya Vili. m 
a délelőtti leckg 
tagsági könyv“ 
amelyet együtt nÄ 
tállyal, mond résm 
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HÉTKÖZNAP ESTE
T1MKÓ ZOLTÁN ÉKNÁL

A barna konyhaszekrény tetején 
este 8 órát mutat az ébresztőóra. A 
Timkó-család — a férj ingben, há­
zias nadrágban, az asszony és lány 
kék flanelt ruhában — éppen most 
ülnek le vacsorázni. Az asztal dú­
san és ízlésesen van megtérítve. Fe­
hér porcelán tálban leves, mellette 
tálcán hús. egy kisebb ezüst díszí­
téssel szegélyezett tányéron sülttész­
ta. Az asztal közepén virág. Orgona. 
Plata kellemesen árad szét a tiszta 
és gondosan rendben tartott konyhá­
ban.

A férj: Timkó Zoltán elvtárs él­
munkás, üzemi ellenőr a Bútorgyár­
ban. Sok elfoglaltsága van. (Külön­
ben ezt felesége is megállapítja.) 
Ha az üzemben elvégezte munkáját, 
rendszerint szemináriumra, értekez­
letre, vagy egy-egy kiállításra siet. 
De mindezek ellenére nem látszik 
rajta semmi fáradtság.

— A szocializmus építésében soha 
nem lehet elfáradni — ez a vélemé­
nye, ha megkérdik, hogy tudja sok 
irányú elfoglaltságát sikerrel teljesí­
teni.

Timkó elvtárs ma kivételesen már 
este 7 órakor itthon van. Ki is hasz­
nálja az alkalmat, együtt vacsorázik 
a családdal. Vacsora közben megbe­
szélik a napi eseményeket.

A lánya Vili. osztályos éltanuló, 
a délelőtti leckeóráról a ,. Párt­
tagsági könyv“ című filmről, 
amelyet együtt néztek meg az osz­
tállyal, mond részleteket. Timkóné 
a délutáni békegyűlésről számol be, 
amit a Baranyi-úti bérházak egyi­
kében tartottak.

— Te, Zoli.' Nem is hiszed, milyen 
lelkes hangulat volt — újságolja. 
Az öreg házmesterné, aki nemigen 
szokott hozzászólni, még ö is be­
szélt. Végén, mikor a békeívek alá­
írására került a sor, valóságos csata 
folyt, hogy kinek a neve szerepeljen 
elöl,

A béke kérdésénél még sokáig 
időznek. Timkó elvtárs az üzemi 
röpgyűlésről mond részleteket. Dol­
gozókat idéz, akik az aláíráskor is 
kifejezésre juttatták, hogy ha kell« 
életük árán is megvédik a békét. 
Olyan hangulat volt, mint a tavaly 
májusi választás idején. A munká­
sok egymás után jöttek és írták alá 
a békefelhívást. Délre aláírta az 
egész gyár.

*
Asztalbontásra kerül a sor, Az 

asszony gyorsan leszedi az edénye­
ket. A lánya is segít neki. Mikor 
készen vannak, a konyhából a belső 
szobába vonul a család. Timkóné és 
leánya tekamiéra ül, Timkó elvtárs 
felkaltintja a rádiót. Barátságos, vi­
dám zene tölti be a szobát. A 
moszkvai rádió szimfonikus zene­
kara játszik.

Ez a jelen Timkóéknál. Derű és 
bizakodás. Ma már mosolyogva gon­
dolnak vissza a felszabadulás utáni 
kezdeti nehézségekre. 1945-ben, 46- 
ban még voltak hiányosságok bőven. 
Sok nehézséget kellett leküzdeni. A 
férj fogságban volt. Az asszony ta­
karítást vállalt az egyik Szabadság­
telepi iskolában. 47-ben már válto­
zott a helyzet. Timkó elvtárs haza­
jött és rögtön munkára jelentkezett 
a gyárban. Lelkesedéssel, felszaba­
dulva fogott hozzá feladata teljesíté­
séhez s lassan a legjobb munkások 
közé került. 48-ban 140—150 százalé­
kot teljesített és megkapta az él­
munkás jelvényt. Természetesen a 
t8bb teljesítménnyel több fizetés is 
járt. Az életszínvonala is jelentősen 
emelkedett a Timkó-családnak.

1947-ben még csak egy pár cipőt, 
egy pár zoknit vettek 75 forint ér­
tékben. 48-ban már egy rádiót 200 
forintért, kerékpárt 600 forintért és 
egy szőnyeget 320 forintért vettek 
a többi kisebb beruházásokon felül. 
A 49-es évben még többet. Szürke 
eői bundát 800, férfi kabátot 600 fo­
rintért. Gyermekruhát, cipőt, iskolai 
felszerelést, dísztárgyakat, szőnyege­
det, függönyöket. Nem feledkeznek 
meg a gyönyörű kétszobás, fürdő­
szobás lakásról sem, amelyben ép- 
pen egy éve, hogy beköltöztek.

Mennyivel más volt a helyzetük 
Timkó elvtárséknak 14 évvel ezelőtt. 
Timkó elvtárs müszerészsegédként 
dolgozott Bognárnál a Csapó kanyar- 
tan. A . mester úr" nem értett szak­

májához, segédeket tartott, a dolgo­
zók kizsákmányolásából „tengette“ 
éleiét. Az asszony a Bútorgyárban 
gürcölt és 50—52 órát dolgozott he­
tente S mindezért 10—12 pengőt ka­
pott. A Határ-utcában, a volt Nyi­
lastelepen laktak ekkor. Egrenyiló, 
földes szobában. Itt született meg a 
lányuk, Éviké 1936-ban.

Éviké vegyészmérnöknek készül. 
A 40 forint tanulmányi segélyből, 
amit kap, titokban vegytan könyve­
ket vesz és szinte óráról órára fe­
dezi fel a kémia számára még isme­
retlen világát. Timkóné azt szeretné, 
ha orvos lenne lányából, de ez a 
vita rendszerint közös megegyezés­
sel zárul: vegyészmérnöki pálya 
mellett döntenek. Persze, ehhez nyu­
godt és zavartalan élet kell. Béke. 
Timkó elvtársék is tudják ezt s ép­
pen ezért keményen harcolnak is 
érte. Timkó elvtárs az üzemben is 
a pártmunkában. Évike az iskola­

padban, Timkóné pedig az MNDSZ- 
ben. Május elsején, a béke nagy se­
regszemléjén együtt vonultak fel a 
színpompás menetben a férj, feleség 
és a kislány.

*
Este 10 óra. A család már ágyban 

van. Timkó elvtárs még felkattantja a 
rádiót és meghallgatja a sakk híre­
ket. Szenvedélyes sakkozó. A tanulá­
son kívül ezzel tölti szabadidejét. 
Leírja a játszmákat, szimultánokat 
és hacsak mód adódik rá, lejátssza 
a szaktársakkal. Fél tizenegy után 
kialszik az utolsó fény is a Bara- 
nyi-út 2-ben. Csend lesz. Csak az 
utca hosszú lámpasorai villannak 
meg kint s néha a Vagongyár felől 
az éjjeli műszak hegesztőlámpái 
rajzolnak hosszú fényjeleket a csil­
lagokkal behintett égre. Alszik, pi­
hen a Timkó-család. hogy új, friss 
erővel induljanak holnap harcba a 
boldogabb jövőért, a békéért.

SS lengyel vegyipari dolgozók 
vidám, zenés rádióműsorral iídvözük 

a debreceni Ríebter-gyár de gőzéit

Művészet és Jkultúra
a Szovjetunióban

A szovjet hata.o r. nemcsak 
megbecsüli a kultúrát és művé­
szetet, hanem soha el nem kép­
zelt módon fejleszti azt. Olyan 
lehetőségek állnak a művészek és

tudósok rendelkezésére, amelyet 
a világtörténelem folyamán még 
egyetlen rendszer sem biztosított 
nekik.

'mm

Szombaton délután a Richter- 
gyár újító- és élmunkáskörc az 
összdolgozók bevonásával értekez­
letet tartott. A megnyitóban 
Horváth Gyula mérnök külpolitikai 
beszámolójában hangsúlyozta^ má­
jus 1 és a békeharc jelentőségét. 
Gönczi Lajos elvtárs, üb titkár a 
verseny fejlődését ismertette a dol­
gozók előtt, majd beszélt az üzemi 
újítókor fejlődéséről. Az 1949-es 
év első negyedévében az üzemnek 
két újítója volt. A második és har­
madik negyedévben már négy-négy, 
a negyedik negyedévben húsz újító 
volt az üzemben, ebből tíz a sztálini 
műszakra készítette el újítását. Az 
ötéves terv beindulásával ismét 
emelkedett az újítók létszáma. Az 
első, második hónapoban _ tíz-tiz, a 
harmadik hónapban öt újítást fogad­
tak el, melyeknek évi összértéke 
18.260 forint.

Április hónapban ismét emelkedett

az újítók száma. Az újítások zöme 
az április 4-i és május 1-i felaján­
lásban készült el, 39 újítást nyúj­
tottak be ápri.isban, melyeknek gaz­
dasági értéke 25.412 forint. Jelen­
leg a munkások 56.5 százaléka újító.

Gönczi Lajos elvtárs ezután ván­
dorzászlót adott át Novák Berta­
lanná eivtársnönek, mint az üzem 
legjobb egyéni versenyzőjének és 
Kozma János elvtárs magnéziaege- 
tő brigádjának, mely az üzem leg: 
jobb brigádja. Az újítók között 
pénzjutalmat osztottak ki. A jutal- 
rnazottak között volt Gönczi Lajos, 
Csíz Erzsébet, Oláh András, Ritter 
Sándor és mások.

A Richter-gyár dolgozóinak jó 
munkáját bizonyítja az is, hogy a 
lengyel vegyipar dolgozói szomba­
ton reggel félórás hangversenyt ad­
nak a Richter gyógyszergyár dol­
gozóinak, melyet csoportosan fog­
nak meghallgatni.

Politikai tömegtimnka 
az éjjeli és esti műszakban

Üzemi pártszervezeteink és üze­
mi népnevelőink munkáját könnyíti 
meg ennek a kis füzetnek a tanul­
mányozása. Elősegíti, hogy üze­
meinkben, ahol még nem szervez­
ték meg az esti és éjjeli műszakok­
ban a politikai munkát, ott ezt a 
hiányosságot kiküszöböljék.

Az MDF Központi Vezetősége 
Agitációs Osztálya kiadásában meg­
jelent füzet a szovjet agitátorok 
mindennapi tapasztalatain keresztül 
mutatja meg a kü.önböző műsza­
kokban, különösen az éjjeli műszak­
ban végzendő felvilágosító munka 
jelentőségét és módszereit. Rámu­
tat arra, hogy a szovjet üzemekben 
a szocialista munkaverseny épp oly 
mértékben folyik az éjjeli műszak­
ban, mint a nappaliban, ami nagy 
mértékben az agitátorok jó mun­
kájának köszönhető.

Igen helytelen gyakorlat az, mely 
nálunk egyes üzemekben fenn áll, 
hogy a népnevelők csak a nappali 

I végeznek politikai felvi-
a ne] 

műszakban

tágosító munkát, az esti és éjjeli 
műszakot elhanyagolják, pedig en­
nek igen nagy jelentősége van nép­
gazdaságunk területére is.

Igen tanulságos a füzet elolvasá­
sa nemcsak a népnevelők, hanem 
pártszervezeteink vezetőségei ré­
szére is. Ez az írás is kiemeli a 
szemléltető agitáció jelentőségét, az 
anyaggal való takarékosságot, a 
minőség megjavítását, a selejt 
csökkentését, a tisztaság kérdését, 
a munkaversenyt és a sztahánovis- 
ta munkamódszer továbbfejleszté­
sét.

A füzet tanulmányozása és a 
gyakorlati munkában való alkalma­
zása segítségül szolgál ahhoz, hogy 
üzemi pártszervezeteink a politikai 
felvilágosító munkát az éjjeli mű­
szakban is megszervezzék és az ott 
dolgozókat is mozgósítani tudják 
az ötéves terv megvalósítása, a 
béke harcos megvédése, az előt­
tünk álló nagy feladatok maradék­
talan végrehajtása érdekében.

Tizenhat hajdú-bihari Miséiben 
vezetik be ez évben a villanyvilágítást

dúlnak megyénkben is a nagyaráÖtéves tervünk hatalmas össze­
geket fordít a falu elmaradottságá­
nak megszüntetésére. Utakat épí­
tünk, jóvizű kutakat fúrunk és az 
ötéves terv végére minden falut el­
látunk villanyvilágítással.

Ennek a hatalmas programnak 
igen jelentős részét adja a falvak 
villamosítása. Hajdú-Bihar falvai is, 
néhány kivételle, még petróleum­
lámpa mellett vakoskodnak. Az öt­
éves terv első évében már meem-

nyú villamosítási munkák, melyek­
nek során az év végére 16 község 
kapja meg a villanyvilágítást.

A tervek már elkészültek és a 
kővetkező községekben rövidesen 
megkezdik a villamosítási munkála­
tokat: Fúrta, Gáborján, Hencida, 
Váncsod, Zsáka, Almosd, Bagamér, 
Kokad, Ujléta, Tiszacsege, Báránd, 
Nagyrábé, Sáp, Ribartorda Szeren 
Szentpéterszee.

A kazán! egyetem a Szovjetunió leghíresebb egyeteme. Itt tanult 
Lenin is. Ez a tanintézet ma a leglialadottabb követelményeknek 
felel meg, s a Szovjetunió sok kiváló tudósa ebben az intézetben 

sajátította el a legfelsőbb fokú ismereteket.

A Szovjetunió nemcsak a művészek Istápolója, hanem minden olyan 
iparnak Is, amely a művészettel kapcsolatos. Tyimeíej Podgemij 
egyike a legrégibb hegedűkészítő mestereknek. Hegedűin a leg­

nagyobb művészek Is szívesen játszanak 
Esténként Podgemij unokái játékát hallgatja, akiit születésüktől 
kezdve ebben a házban nőttek fel, amelynek minden falából mu­
zsika árad. lehetségesek, s a szovjet hatalom segíti őket, hogy ez a 

tehetség ki is bontakozzék bennült.

Vezetőségválasstás kérdései
Jól előkészítették a vezető­

ségválasztó taggyűlést a Mag­
nemesítő NV. pártszervezeté­
ben, ahol a bizalmiak és a nép­
nevelők már jóelőre ismertet­
ték a párttagokkal a vezető­
ségválasztás jelentőségét. Az 
eredmény: egyetlen elvtárs
sem hiányzott a taggyűlésről.
A határozati javaslathoz is 
több hozzászólás történt, s' an­
nak egyes pontjait módosítot­
ták.

De rosszul készítették elő a 
Téglagyári pártszervezet tag­
gyűlését. A bizalmiak és a nép­
nevelők nem végeztek jó mun­
kát. A titkár elvtárs a beszá­
molójában csak a reszortfele­
lősök munkája felett gyakorolt 
kritikát, de a saját maga mun­
kája felett nem.

A vezetőségválasztás első he­
teiben felvetődött az a téves 
nézet, hogy a vezetőségválasz­
tás a pártszervezet belső ügye, 
ahhoz a pártonkívülieknek 
semmi köze sincs. Ez a téves 
nézet azóta megváltozott, a pár- 
tonkívüli dolgozók most már 
világosan látják, hogy a veze­
tőségválasztás a Párt erősödé­
sét szolgálja A Párt erősödése 
pedig az egész dolgozó nép 
harcának újabb sikereire fog

vezetni, hiszen győzelmeinknek 
szervezője, motorja a Párt. Ép­
pen ezért az egész dolgozó nép 
ügye, kiknek a kezébe teszi le 
a párttagság az új győzelmek­
re vezető harc irányítását az 
alapszervezetekben.

A pártonkívüliek a legtöbb 
helyen kint a párthelyiség előtt 
végigvárják a taggyűlést. így 
volt ez a vagongyári IV. alap­
szervezetben, az Igazságügynél, 
Egyeken, ahol elméleti köny­
vekkel lepték meg az új veze­
tőséget a pártonkívüli dolgo­
zók, s megígérték, hogy támo­
gatni fogják őket munkájuk­
ban.

Aubrey Pankov néger baritonista 
újra Debrecenbe m

Hétfőn este 8 órai kezdettel a 
világhírű néger baritonista: Aubrey 
Pankey énekel az Arany Bika dísz­
termében. Műsorán Händel, Schu­
bert és Schuman-dalok, mexikói, 
finn és dán népdalok, valamint né­
ger spirituálék szerepelnek. Zongo­
rán Hajdú István, a kitűnő magyar 
zongoraművész kíséri.

Emlékezetes még az az együtt­
érző, meleg ünneplés, amelyben 
Pankeyt két évvel ezelőtt a közön­
ség részesítette. Különösen hatal­
mas sikere volt az átélt, utolérhe­
tetlen művészettel énekelt néger 
spirituáléknak. A műsoron szereplő 
öt néger spirituálé helyett a mű­
vész tizenkettőt énekelt.
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A DOROGI TÁRNA 
' LEGYŐZTE

AZ OLAJMUNKÁST,
Hüe az eredmény akár fordított is le­
hetett volna. Az NB I-ben — a válo­
gatott mérkőzés miatt — több össze­
csapásra nem került sor. Vasárnap 
Ismét teljes forduló lesz. A D. Loko­
motiv idehaza mérkőzik az Bőrével.
Itt

1.
adjuk a tabellái 

Honvéd 25 20 2 3 68:25 42
2. ÉDOSz 25 í8 3 4 69:29 39
3. Textiles 25 13 8 4 62:30 34
4. Dózsa 25 11 9 5 55:38 31
5. Cs. Vasas 25 11 8 6 50:37 30
6. Postás 25 9 10 6 41:36 23
7. Győri Vasas 25 10 7 3 50:34 27
8. 25 11 5 9 51:37 27
9. Teheríuvar- 24 9 7 8 50:41 25

lü. Dorogi Tárna 25 10 5 10 45:41 25
11, Szomb. Lók. 25 9 3 13 47:55 21

12. Salg. Tárna 24 7 7 10 39:46 21
13. Olajmunkás 25 3 8 14 32:G9 14
34. Előre 25 4 5 16 41:80 13
15. D. Lokomotív 25 3 5 17 32:85:11
lü. Soroksár 25 3 4 18 27:76 10

HAT DARAB 12 TALÄLATOS 
SZELVÉNY

1 Magyarorsz.—Csehszl 5:0
1 Csehszl. B)—Magyaro. B) 1:0

Peruíz—Tatabánya elmaradt
x SVSE—P. Lokomotív 1:1
1 Szív. Lok.—KDSK 1:0
2 Vpalota—Lendület 0:1
2 Postás—GyVSK 1:2
1 Gázgyár—III. kér. 2:0
2 BDSE—Budafok 0:2
1 p. Vasas—Pccel 4:2
1 M. Acél—Elektromos 3:1
2 Oajmunkás—Dorog 2:3
1 Fások—Vác 4:2
A foto eheti fordulójában 207.00')

szelvényt küldtek- be. Ebből hat da~ 
rab 12 találatos szelvény akadt. Dara­
bonként 19.130 forintot kapnak a sze­
rencsés nyertesek. 98 darab 11 talaia- 
tos s D01 darab 10 találatos szelvényre 
1170, illetve 125 forintot fizetnek ki.

A BAJNOKJELŐLT ELLEN 
GYŐZTÉK A D. ELŐRE NŐK

Több mérkőzés elmaradt a kézilab­
da MB ll-ben, így nem jött e Deb­
recenbe a MÉMOSz elleni mérkőzésre 
a Sajószenpéteri Tárna női együttese 
6cm. A megtartott összecsapások meg- 
lepetése a D. Előre nők szép győzel­
me a, bajnok jelölt III. kér. Textil le­
lett.. Eredmények:

Férfiaknál: III. leér. Textil—D. Elö­
l-e 2:2 (2:2). Vezette: Bácskai. A deb­
receniek góljait Nagy és Kovács dob­
ták.

Nőknél: A D. MEM03z-Sajószent- 
péteri Tárna, a Bp. Lokomotív—Do 
hánygyári Lendület mérkőzések el­
maradtak. — D. Előre—III. kér. Tex­
til 3:1 (2:0). Vezette: Vörös. Mák (2) 
1és Ujj dobták a debreceniek góljait

A MÁSODIK FÉLIDŐ CSAK 
18 PERCIG TARTOTT...

Vasárnap délután a D. Lokomotív- 
pályán csapott össze Debrecen üzemi 
válogatottja a Rendőrválogatottal 
Nagy küzdelem alakult ki a mérkő­
zésen, mely l:l (1:1). arányú eldöntet­
lennel végződött A helyenként durva 
játéknak köszönhető, hogy Sinaly II. 
(Üzemi vál.) bokatöiést, Puskás II. 
pedig karsérülést szenvt dett. Egyéb­
ként a II. félidő csak 18 percig tar 
lőtt.

A gólokat Derecske!, illetve Fülep 
lőtték. Jól jtszottak: Herczegh, De­
recskéi. Nyíri és Hegedűs, illetve z 
Rendőrségtől Gombos, Puskás, Gere é: 
Virágh.

SPORT
Hasznos volt a Babolcsay-Szllágyi I. csere

Magyarország—Csehszlovákia 5:0 (1:0) Vezette: Alexandra
1-.- «Uvl-j-nlrndott

A szokott kép megismétlődött: zsú­
folt autóbuszok, villamosok, személy- 
és tehergépkocsik sokasága szállította 
ki vasárnap délután Üjpestre a labda­
rúgás szurkolóit — köztük vagy 250 
debrecenit is, — akik a napsütéses 
időben magyar győzelmet ünnepeltek. 
Ha a pálya nem is volt olyan zsúfolt, 
mint a magyar—olaszon, de még így 
is volt vagy 47.000 ember, aki abban 
a szerencsében részesült, hogy tanúja 
lehetett annak a huszonötödik ma­
gyar—csehszlovák összecsapásnak, me­
lyen — a magyar gárda visszavágva a 
emut évben elszenvedett vereségért — 
5:0 arányú győzelmet ünnepelhetett.

Pedig a győzelem még lehetett vol­
na nagyobbarányú is. Ha végig Szilá­
gyi I. játszott volna középcsatárt, 
vagy ha Puskás lövései sikerülnek, 
könnyen kétszámjegyű eredmény Is 
kialakulhatott volna a találkozón. Pe­
dig a mérkőzés nem úgy indult...

Ügy kezdődött ugyanis a délután, 
hogy a Budapest Ifjúsági válogatottja 
4:2 arányú győzelmet aratott a Vidék 
válogatottja felett. Nem volt megér­
demelt vereség, inkább csak a bal- 
szerencsék sorozatának lehet tulajdo­
níts! a Vidék gárdájának csatavesz­
tését. Komáromi (D. Lokomotív) a ka­
puban valljuk meg csak heliyel-koz- 
zei állta a lövéseket s különösen a ki­
futásokkal volt hadilábon, de annál 
jobban játszott a nyíregyházi Havacs 
II. és Húrral. A vereség oka főleg ab­
ban állt, hogy a veszélyes támadáso­
kat sem tudták gólra váltani a Vidék 
csatárai. ....

Hosszú szünet következett az ifik 
mérkőzése után, majd Gerő, Farkas, 
Kádár, Vas, Révai, Ries, Rónai, Maro­
sán, Zsofinyecz, Nógrádi elvtáisak je­
lenlétében a himnuszok elhangzása es ,

zászló- és virágcsere után az alábbi 
összeállításban kezdődött el a magyar

-csehszlovák mérkőzés:
Magyarország: Henni — Balogh II., 

Lantos — Bozsik, Lóránt, Bányai — 
Budai, Kocsis, Hidegkúti, Puskás, Ba- 
bolcsay. — Csehszlovákia: Matys — 
Zibrinyi, Krasnohorsky — Menclik, 
Vicsán, Benedikovics —- Putera, Mala- 
tinsky, Tegelhof, Preis, Vlk.

Alexandru román játékvezető sípje­
lére indult meg a küzdelem és kis 
szerencsével a csehszlovák gárda ^ az 
első húsz percben 1—2 gólos vezetésre 
is szert tehetett volna. Putera, Te- 
gelhof vált ki ebből a sorból, de a 
belső hármas minden megmozdulása is 
veszélyes volt. Ügy 25—30 perc eltelte 
után azonban alább hagyottba vendé­
gek támadókedve, esett a játék szín­
vonala is s a magyar együttes a 38. 
percben egy szögletrugás után Puskas 
révén megszerezte a vezetőgólt. Ez­
után még a Szilágyi I.—Babolcsay cse­
re vöt szünetig az esemény, a kispesti 
szélső helyére Hidegkúti húzódott ki.

És, hogy a csere használt, azt a má­
sodik félidő bizonyította. Sziágyi I. 
kitűnő helyzeteket teremtett és a ma­
gyar csapat magára találva egymás­
után vezette rohamait a csehszlovák 
kapu ellen, ahol azonban kitünően 
működött Matys, a kapus. A kidolgo­
zott helyzetek révén elért gólokkal 
szemben azonban ő is teheteten volt. 
Ebben a játékrészben aztán Kocsis, 
Szilágyi I., Kocsis, majd Puskás vol­
tak a gólszerzők, góljaikkal így ala­
kult ki az 5:0-ás végeredmény.

Csak szünet után vált véglegessé a 
magyar csapat győzelme és nekünk az 
volt az érzésünk, hogy a magyar gár­
da — különösen a jobbszárny — kissé 
fölényeskedve, elbizakodva lépett =

pályára. Es az elbizakodottság átra­
gadt a többi játékosra is, úgyhogy kis 
szerencsével az első félidő ele en 
könnyen gólt, vagy gólokat rúghattak 
volna a szépen kombináló csehszlovák 
csatárok. Később Szilágyi I. beállítása 
azonban megváltoztatta a játék kepét 
a középcsatár akarása ráragadt a töb­
biekre is, no meg végre volt valaki 
aki összefogta az addig szárnyszegetten 
játszó csatársort. És aztán már nem
volt vita. Egymásután estek a gólok,
zörgőtt a csehszlovk háló és közel öt. 
venezer ember tenyere verődött össze 
a Megyeri-úti stadionban.

Egyénileg Hennit csak egyszer-két 
szer tették próbára, Balogh II. csak 
szünet után jött fel, addig nagyon 
bizonytalan volt, de Lóránt sem nyuj- 
toll a szokott megbízható teljesítmé­
nyét. A fedezetsorban Bozsik ^ nagy 
klasszisa ismét érvényesült, míg Bá­
nyai bemutatkozása Is sikerüt. Kocsis 
volt a legjobb a támadósorban, külö­
nösen a második félidőben volt ellen­
állhatatlan, Budaitól nem sokat lát­
tunk, Hidegkúti csak a halszélen fe­
lelt meg, Puskás sokat dolgozott, jól 
épített, kis szerencsével még legalább 
három gólt lőhetett volna, míg Ba­
bolcsay — a hírekkel ellentétben - 
nem égett le. De különösen szép dől 
gokat sem láttunk tőle. Megállapíthat­
tuk, hogy még mindig nincs a válo­
gatottnak balszélsöje...

A cseheknél Matys volt a legjobb, 
rajta kívül Vicsan, Benedikovics, Te- 
gelhof, Malatinsky nyújtott elfogad­
ható teljesítményt. Alexandru játék­
vezető érdeme, hogy nem durvult el 
a játék, de volt néhány téves Ítélke­
zése is véleményünk szerint az előny- 
szabályt még válogatott mérkőzésen is 
lehet alkalmazni.

VASÁRNAP RENDEZTÉK 
MEG

a keleti kerület egyéni súlyemelő­
bajnokságát kevés érdeklődő je­
lenlétében. A küzdelmekben az aláb­
bi eredmények születtek:

Pehelysúly: l. Mayer (D. Honvéd) 
230 kg, aki egyébként versenyen kí­
vül lökésben ICO km-mal kerüeti csú­
csot állított fel! — Középsúly: 1. 
Kunta Miklós (D. Honvéd) 230 kg, 2. 
Gombos Lászó (D. Honvéd) 230 kg, 3. 
Katkó Aurél (D. Honvéd) 207 kg. — 
Kisnehézsúly: 1. Sass Sándor (D. 
Honvéd) 275 kg.

A tehetségkutatóversenyben lég­
súlyban Ispán Antal 142.5 kg-mal 
nyert bajnokságot, pehelysúlyban 180 
kg-mal Jámbor László lett az első, 
középsúlyban pedig Kunta és Gom­
bos végeztek holtversenyben 230—239 
kg-mal az élen. «

NEM JÖTT LE a Postás a D. Lo­
komotív női kosárlabda csapata elle­
ni mérkőzésre, így a két pont j álék 
nélkül a debreceniek birtokába ke­
rül.

A KLASz-ban ma este hat órakor 
elnökségi és tanácsülés lesz. Pontos 
megjelenést kérnek.

Bófois és Szilágyi nélkül 
jelt ie a sp. Lokomotív

D, Lú..í.mctív— 
Annak ellenére, "hogy a pesti egye­

sület tartalékoson- állt ki, — Bóbis es 
Szilágyi nem jöttek le Debrecenbe, — 
mégis meglepetés a debreceni birkó­
zók hatalmas arányú győzelme a baj­
nokcsapat felett. Be tegyük hozzá, 
hogy teljesen megérdemelt, mert a 
p. Lokomotív tagjai nagyszerű ver­
senyzői készségről tettek ianuuizony- 
ágot s nem vitás, hogyi a komplett 
Bp. Lokomotívot is vereséggel küld­
ik volna vissza a fővárosba. Az ösz- 
sxecsapáson egyébként 500 főnyi né­
zősereg jelent meg, mely élénk taps- 
fal jutalmazat a szép akciókat, de 
lelkesen ünnepelte a kitünően bir­
kózó Kovácsot is.

Részletes eredmények:
Kovács (D. Lokomotív) ellenfél nél-

íi. Lüixcmoiív 6:2 
kül nyert, Hódos viszont biztosan 
győzött Hegedűs ellen, Juhász meg- 
lépőén jól birkózott és megverte a 
Bp. Lokomotív Síposát. Ezután ke­
rült sor a Sipos (D. Lokomotív)—Széli 
összecsapásra s a debreceni fiú már 
c.z első percben két vállra fektette 
ellenfelét. Györfalvi sérülése miatt 
vesztett Tarr ellen, Kendi szintén 
tiLssgyözelmet aratott Tormási felett. 
Buglyó ellen majdnem öntust vétett 
Kovács Gyula, ezután azonban a ma­
gyar bajnok bemutatta a birkózás 
magasiskoláját és legyőzte a debre­
ceni fiút, míg az est utolsó mérkőzé­
sén Németi pontozással nyert Erdé­
lyi ellen. így alakult a debreceniek 
6:2 arányú győzelme.

Csordás, Lengyel Simon és Szabó 
sorra győzlek le ellenfeleiket I

Országos csapatbajnokságot nyert a D. Lokomotív ifjúsági 
birkezóegyüttese

Debrecen már évele óta a birkózó-Szabó — valamennyi mérkőzéseiketUCUlCÜCll Ultit ÜYL.I v— " -------- ...
sport egyik fellegvára. Innen kerül 
r.ek ki a jobbnál jobb birkózók, akik 
a magyar birkozóport elimeit nagy­
ságaivá fejlődnek ki. Jeleneg is szá­
mos tehetséges fiatal bontogatja szár­
nyait a D. Lokomotívban és a D. 
Honvédban s a legutóbbi napokban a 
1> Lokomotív csapata növelte sikerei­
nek számát — hat csapattal szem­
ben megnyerte Magyarország 1949/dO. 
évi ifjúsági birkózó csapatbajnoksa-

Emeli a győzelem értékét az a 
tény, hogy a versenyzők közül né­
gyen — Csordás. Simon. Lena vei és

tussal nyerték és felhívták magukra 
a szakértők figyelmét. Egyébként a 
Budapesten megrendezett küzdelmek 
során Makót 7:0-ra, Csepelt, Diós­
győrt 4:3-ra, Pécset 6:lre, a Postást 
5:2-re, míg a Ceglédi VSK-t 6:l-re 
győzték le a debreceni fiuk.

A dötnőket egyébként május else­
jén a városligetben vívták meg több 
ezres nézősereg előtt s így alakult a 
végeredmény: 1. D, Lokomotív (Csor­
dás, Dankó, Oláh, Simon, Linkner, 
Lengyel és Szabó) 12 ponttal, 2. Pos- 

í tűs 10 ponttal, 3. Csepel 8 ponttal.

SZÉPEN SZEREPELTEK 
A DEBRECENI 

KERÉKPÁROSOK
Miskolcon az elmúlt vasárnap ház- 

tömbkörüli kerékpárosversenyt ren­
deztek, melyen resztvettek a debre­
ceni versenyzők is. Szereplésük si­
kerrel járt, mert a főversen yben 
Nyitrai a második, Báthori pedig a 
negyedik helyen kötött ki. A D. Lo­
komotív versenyzői egyébként az 
alábbi helyezéseket érték el:

Főversenyben: 2. Nyitrai, 4. Báthori 
(tömlőszakadás miatt csúszott csak le 
az élről). — 111. oszt. 40 km-es ver­
senye: 2. Csikós, 4. Korom, 7. Kovács, 
9. Bucskó T. — Vaskerekes fenőttak 
35 km-es versenye: 4. Htise. — Vas­
kerekes ifjáséigiak 30 km-es versenye: 
1. Szabó, 5. Buczkó.

HÄZTÖMBK ÖRÜLI VERSENY 
LESZ VASÁRNAP 

DEBRECENBEN
A Magyar Szabadságharcos Szövet­

ség debreceni csoportja vasárnap dél­
előtt J0 órakor a Hatvan utca. Püs­
pöki palota, Füvészkert utca, Bethlen 
utcai útvonalon háztömbkörüli ver­
senyt rendez, melyen a legjobb ma­
gyar motorosok is részt vesznek. A 
jegyeket a szabadságharcos szerveze­
teknél már árusítják.

ISMÉT KIKAPTAK 
A KELETI IFIK 

Északkelet—Kelet 3:1
Nem lehet azt mondani, hogy a ke­

leti kerület ifjúsági szövetségi kapi­
tánya szerencsés kézzel nyúl a csa­
patösszeállításhoz, mert a gyengén ösz- 
szeállított együttes ismét vereséget 
szenvedett. Igaz, most Északkelet csa­
patától, melyet egy évvel ezelőtt 
megsemmisítő fölénnyel vert meg. 
Tóth (Dohánygyári Lendület) kiha­
gyása mindenesetre helytelen volt, de 
meg kell állapítanunk azt is, hogy 
nemcsak a szövetségi kapitány hibás, 
hanem jórészben hibásak az egyesüle­
tek is, akik az elmúlt hetektől elte­
kintve, három-négy éven keresztül 
nem törődtek az ifjúsági labdarúgó 
utánpótlással.

A mérkőzés egyébként silány játé­
kot hozott, csupán helyenként csillo­
gott az Északkelet támadósorának fel­
tűnően szellemes és ötletes játéka, 
mellyel szemben az összeszokatlanság 
iskolapéldáját nyújtó Kelet ifigárdája 
tehetetlen volt.

így álltak fel a csapatok: Északke­
let: Gál — Lipta, Szarvas — Szilágyi, 
File, Széles — Tóth, Gábosj" Pásztor 
Mester, Kovács. — Keld: Papp - 
Tóth, Papp II. — Böszörményi, Gere 
II., Daróczi —- Kovács II., Vékony, 
Károyi, Kovács S., Mangu. Szünetben 
Gere helyett Veres, Károlyi helyett 
Szentesi állt be, míg Mangut Négyesi 
váltotta fel a keletieknél, de csere 
történt Északkelet csapatában is, mert 
Liptai helyett Farkas, Gábos helyett 
pedig Havacs III. játszott tovább.

A gólokat Kovács (2) és Mester, ill 
Vékony szerezték. Jó játékukkal ki­
tűntek: File, Szilágyi, Pásztor, Mester 
az északkeletiektől, Böszörményi, Papp 
és Kovács S. a keletiektől. Károlyi 
Kovács II. és Mangu csalódást keltett,

A D. LOKOMOTÍV—ELŐRE NB I-es 
mérkőzés előtt játszók le fél 3 órai 
kezdettel a Postás—Dohánygyári Len­
dület NB III-as találkozót.

A JÁTÉKVEZETŐK TESTÜLETÉ 
csütörtökön este 6 órakor taggyűlést

I „MEGVÉDJÜK a BÉKÉT“
evűlést rendez csütörtökön este 4 
órakor a KLASz és a JT, hivatalos 
helyiségükben, Rákóczi utca 
alatt, melyre az egyesületek ■
csapatkapitányait, valamint a KBASz 
elnökségének és a Játékvezetők Tes­
tületének tagjait ezúton hívják meg- 

‘A békegyülésen Plnczes András elv- 
társ, a Magyar Dolgozók Pártja Vá­
rosi pártbizottságnak titkára lesz 
szónok.

GYŐZÖTT 
A BERETTYÖÜJFALÜI DSE

Vasárnap a BDSE NB III-as együt­
tese a Püspökladányi VSK csapatát 
fogadta. Hatszáz néző előtt nagy küz­
delem alakult ki s végeredményben 
a hazaiak 2:0 (2:0) arányú győzelmet 
arattak. Mindkét gót a Próba játékos. 
II. lőtte. Kitűntek: Piskolti, Szabó, 
Kádár I., Próba játékos L és II., az 
újfauiaktól, Pongrácz, Csaba és Gá- 
lics a ladányiaktóL 

Az előmérkőzésen a Kisipari Szö­
vetkezet a Magnemesítő ellen mér­
kőzött Kádár játékvezetése mellett. 
A kisiparosok 4:2 (2:1) arányú győ­
zelmet arattak. A gólokat Rácz (2), 
Karácsony és Schwartz, 111. Ákos (2) 
szerezték.

A KERÜLETI BAJNOKSÁG
legutóbbi fordulójában több mérkőzés 
elmaradt. Az eddig befutott jelenté­
sek alapján az alábbi eredmények 
születtek:

I. osztály: Hajdúdorog—D. Fások 2:2 
(2:1). Vezette: Sorszegi. A mérkőzés 
részleteire még visszatérünk. — Büd- 
szentmihály—D. Meteor Népbolt 2:1 
(1:0). Vezette: Kiss. — Hajdúböször­
ményi Bocskai SzIT—Balmazújváros 
2:1 (1:0). Vezette: Gutfreund.

ír. osztály: Hortobágy—Dohánygyári 
Lendület II. 1:0 (0:0). Vezette: Nagy 
Z. Gitlert (Hortobágy) a játékvezető 
kiállította. — Beretyóújfalul DSE II.— 
Püspökladányi VSK II. 3:0 (1:0). Ve­
zette: Szabó. Góllövők: Mezei (2) és 
Bachsütz

NEM KERÜLTEK BE a debreceni 
ökövivók az országos vidéki bajnok­
ság döntőjébe, melyet vasárnap este 
vívlak meg a Nemzeti Sportcsarnok­
ban. , ,

GYŐZÖTT A BETŰ. Az alapfokú 
kétfordulós bajnokság küzdelmei so­
rán a Betű 6:1 (3:0) arányú győze’mct 
aratott a Macs! EPOSZ ellen. A gólo­
kat Sinaly (2), Nyíri (2), Herczegh es 
Katona, ill. Szabó szerezték.

Északkelet B) legyőzte Kelet B) 
válogatottját. A 3:l-re alakult mérkű-csütörtökön este ti orakor laggyiuot válogatottjai. j.i-ic uiqivuiv ^ 

tart, melyen minden tag megjelenése zésen Losonczi, Molnár III. és Kovács,
ni. Hollai dr. rúgta a gólokat.kötelező

Asz első átírom &elyen a 
ssovfeí sahLhioszól£ iíllnalc
Ma folytatódik a küzdelem a sakkvilagbajnok-jelöltck ver­

senyén
Amint várható is volt: a budapesti 

sakkvilágbajnok- jelöltek versenye a 
szovjet nagymesterek fölényét hozta. 
Az első három helyen . jelenleg is 
szovjet sakkozó áll, köztük Bolesz- 
lavszkij már egy ponttal vezet Kérész 
és Bvonstein előtt.

A második fordulóból egyébként 
még csak .egy fordulót bonyolítottak 
le, a másodikra ma kerül sor. A ma­
gyar Szabó Lászlónak talán sikerül 
elég rossz pozícióján segíteni és így 
feljebb kerülni a tabellán, ahol jelen­

leg a kilencedik helyet foglalja el. 
Egyébként a sorrend a tizedik for­

duló lebonyolítása után 
Boleszlavszkij 
Kérész 
Bronstein 
Stahlberg 
Szmiszlov

Najdorf 
Lilien thai

Flohr

a következő:
4 6 — 7

6
5.1
5.5 
5
4.5 
4
4
3

Gyenge labdarúgás# láttunk...
Kelet válogatott—Északkelet válogatott 2:1 (0:0) Vezette: Tamás
A magyar—csehszlovák válogatott 

mérkőzés napján Debrecenben is vá­
logatott összecsapásban lehetett ré- 

3 a szurkolótábornak. A Kelet—. 
Északkelet találkozó azonban nem­
csak érdeklődésben, hanem játékszín­
vonalban is elmaradt a pestitől és bi­
zony a két szomszéd kerület mérkő­
zésen csak csapkodást, tervszerűtlen-1 
séget és úgy taktikai, mint technikai 
felkészületenséget láttunk a csapatok­
tól.

A D. Lokomotív játékosaira fel­
épített Kelet válogatottja 2:1 arányú 
győzelmet aratott, de kis szerencsé­
vel az eredmény döntetlenre is ala­
kulhatott volna. Szomorú eseménye 
az összecsapásnak: a jó formában lé­
vő Komlósi sérülése, aki a kisvárdai 
Valiival való összecsapásból kifolyó­
lag bokarugással hagyta el« a játék­
teret.,

A küzdelemre egyébként közel 1500 
főnyi közönség volt kíváncsi, akik lel­
kesen megtapsolták az alábbi összeál­
lításban szereplő csapatokat:

Kelet: Nagy — Szilágyi II., Sarkad!
— Szala, Gere, Szép — Komlósi, Ti­
sza, Szabó I., Teleki, Leányvári. — 
Északkelet. Kerezsi — Valu, Demeter 
—• Pokrovenszky, Koskovics, Kékcdi,
— Molnár II., Fekete, Varga, Hajnal, 
Rácz.

Az első félidőben Varga nagy lövé­
se, valamint Komlósi két kitűnő el­
futása volt az esemény. Varga lövé­
sét azonban Nagy szépen védte, míg 
Komlósi beadását mentették a jói tö­
mörülő védők. Szünet után már a 
második percben szerencsés gót ér el 
a hazai gárda. Valu lábáról éppen 
Szabó I. elé pattant a labda, aki nem 
hibázott. így 1:0-án vezetést szerzett 
Kelet válogatottja. A gól használt is 
a debreceni fiuknak, mert néhány 
szép támadást vezettek ezután és a 
20. percben Szabó—Teleki—Leány vári

akció végén a bal szélső 2:0-ra emelte 
a gólok számát. Ennél a gólnak azon­
ban valljuk meg elaludt Kerezsi.

Alábbhagyott a Kelet lendülete s 
folytatódott a nivótlan csapkodás, 
melynek következtében a 29. percben 
Kékedi szabadrúgása Vargához pat 
tant és a nyíregyházi középcsatár lab­
dájával szemben Nagy már tehetetlen 
volt. 2:1. E játékrésznek még Kom­
lósi sérülése volt az esemény s a deb­
receni fiú a 35. percben elhagyta a 
játékteret.

Nem volt propagandája ez a méi- 
közés a labdarúgásnak, különösen, ha 
az első félideji játékot vessző1-, alapul. 
Viszont meg kell álapilanunk, hogy 
a két kerület válogatottjainak talál­
kozója végig sportszerű keretek kö­
zölt folyt le Egyénileg a győztes csa­
patban Nagy jól védett. Szilágyi II. 
külön pankrációt vívott a D. Loko- 
molívból elkerült Rácz-cal. Ebből a 
küzdelemből azonban igaz, Szilágyi II. 
került ki győztesen. Sarkad! egy-ket 
hibától eltekintve megfelelt. A íede- 
zetorban Szép, Gere, Szalay a sorrend, 
de mindhárman erősségei voltak az 
együttesnek míg a csatársorban Kom- 
lósit, Telekit dicsérhetjük. Leányvár* • 
kissé elhanyagolták, de egyébkén: 
sem ez a posztja, Szabó I. góljával 
vétette észre magát, Tisza el-eltüne- 
dezett. Ö is sokkal használhatóbb a 
fedezetsorban.

Északkelet együttesében Kerezsi a 
második góltól eltekintve feladatát jo, 
látta el. A védők közül Pokroven­
szky, Kékedi és helyenként Koskovics 
emelhető ki. míg a csatársor legjobb­
ja Varga volt, de elfogadható teljesít­
ményt nyújtott Fekete is. Molnár II 
egyszer kétszer jól elfutott, ellenben 
Hajnal és Rácz csalódást keltett.

Tamás elég jól vezette a nem nehéz 
és sportszerű mérkőzést
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• Állami gaz 
melöszüvctkezel 
május i. után a 
ja döntően a növ 
zuű<Mt á'. A 
tolás, a kaptmiöv 
lás, ritk tás. sarai 
rüHek előtérb 
a terméseredmény 
jelentőségű Imreié 
sí munkáknak 
való. hanem minő 
taton elvégzése, 
csak akkor tudju 
dolgozókat érdeke 
katerületiikön a 
növelésében, a m 
szervezésében.

Az egyénileg g, 
parasztok cselébe 
ség tiszta és vil 
amely azon a ff 
zik, közvetlenül 
méseredményektx 
állami gazdaságok 
érdekeli séget cjsal 
dók megszűrve 
A területi brigade 
zik mindkét meze 
lista szektorra 
zott időre, lehetői] 
góra, de legalább 
iosan kijelölt te 
a terület szántóid! 
rüibe'.ü! 450—600 
szőlészeti vonalot' 
100 hold.

A területet a 
kapja meg. Nézz 
Egy szántóföldi 
száma 60 iő. 
csapatra van oszt 
fővel. A brigád 
hold búza, 50 hot 
hold cukorrépa, 6( 
60 hold mák, 30 
hóid dugványrépa] 
zselyem, 10 hold 
dohány. Ha a brl 
az aratást, egy-J 
uak kijelölünk 451 
gyük fel, hogy fl 
50 hold van. Ezt1 
között osztjuk e: 
80 holdat két mt. 
Hatvan ltold angc 
kacsa paffal, 60 hol 
kacsapallal, 30 hd 
munkacsapattal, 2| 
répát 1 munkácsi 
petrezselymet eg\] 
10 hold borsót égj 
100 hold dohányt I
tál dolgoztatunk. 1 
sai e'.crjük azl, I 
leru elet nem aptl 
a 10 hold borsót n| 
chanikufsan a nvgl 
azontúl 00 dolgoj 
így egy dolgozót! négyszögöl borsói 
fé! nap alatt elvégj 
kaidő jelentékenyl 
helytől munkahelyi 
sál, „üt ísjárattal'] 
részt elérjük, hol 
Iáink egy-égy nőj 
cializálódnak. Ugl 
Szovjetunió szöviI 
ban.

Tcitál a területiJ 
kácsapalok közötti 
pen végezzük. Aj 
munkacsapatnak v| 
25 hold tavaszi ári 
perje, 30 hold ml 
ványrepa Icrü'eiJ 
hold. A kettes szí 
45 hold búzát, 25f 
pát, 30 ho’d ang<4 
mákol, 10 hold pf 
hold borsót miivel 
hoidnyl területet, f 
munkacsapat 45 ll 
hold cukorrépából! 
búi, 50 hold dobál 
ten dolgozik, télül 
negyedik számú I 
legyen 45 hold búj 
répa, lő hold ricl 
hány, összesen 151

Vegyünk egy[ 
például a kettes s| 
csapat 15 tagú. Al 
szí árpát a mun| 
nem osztjuk fe 
egy munkáé sapatrl 
2 hold, pctrezself 
1000 négyszögöl,! 
körülbelül 1000 né| 
két a terű etekcl, 
goi perjel, vagy 
dolgozóknak “rv
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AjR atiiiami gazdaságokban 
és ■ aIShmi szervezzük, 

a terülefl brigádokat
. AUami gazdaságainkban és ter- 
nivlöszü vetkezeti csoportjainkban 
május i. után a munkák súlypont­
ja döntően a növényápolásra helye­
ződött át. A kalászosoknál az acn- 
tolás, a kapásnövényeknél a kapá­
lás, ritk iás, sarabolási munkák ke­
rültek előtérbe. Rendkívül fontos, 
a terméseredményekre nézve döntő 
jelentőségű kérdés a növcnyápolá- 
s; munkáknak nemcsak idejében 
való, hanem minőségileg is kifogás­
talan elvégzése. Ezt a körülményt 
csak akkor tudjuk biztosítani, ha a 
dolgozókat érdekeltté tesszük mun­
katerületükön a terméseredmények 
növelésében, a munkák jobb meg­
szervezésében.

Az egyénileg gazdálkodó dolgozó 
para&zlok cselében ez az érdekelt­
ség tiszta és világos. A család, 
amely azon a földterületen dolgo­
zik, közvetlenül részesedik a ter­
méseredményekben. A tszcs-k és 
álami gazdaságok esetében ezt az 
érdekeltséget csak a területi brigá­
dok megszervezésével érhetjük el. 
A területi brigádok — ez vonatko­
zik mindkét mezőgazdasági szocia­
lista szektorra — egy meghatáro­
zott időre, lehetőleg egy vetésfor­
góra. de legalább egy évre egy pon­
tosan kijelölt területet kapnak. Ez 
a terület szántóföldi művelésnél kö­
rülbelül 450—600 hold, kertészeti, 
szőlészeti vonalon körülbelül 80— 
100 hold.

A területet a brigád kikarózva 
kapja meg. Nézzünk egy példát. 
Egy szántóföldi brigád tagjainak 
száma 60 tő. A brigád négy munka­
csapatra van osztva. Egyenként 15 
tövei. A brigád területén van 180 
hold búza. 50 hold tavaszi árpa, 80 
hold cukorrépa, 60 hold angol perje, 
CO hold mák, 30 hold ricinus, 20 
hoki dugványrépa, IC hold petre­
zselyem, 10 hold borsó és. 100 hold 
dohány. Ha a brigád kézzel végzi 
az aratást, cgy-egy munkacsapat­
nak kijelölünk 45 hold búzát. Te­
gyük fel, hogy tavaszi árpa csak 
50 hold van. Ezt két munkacsapat 
közül; osztjuk el. Cukorrépából a 
80 holdat két munkacsapat műveli. 
Hatvan hold angol perjel két mun­
kacsap.'! Ital, 60 hold mákot két inun- 
kacsapattal, 30 hold ricinust két 
munkacsapattal, 20 hold dugvány­
répát 1 munkacsapattal, 10 hold 
petrezselymet egy munkacsapattal, 
10 hold borsót egy munkacsapattal, 
100 hold dohányt két munkacsapat­
tal dolgoztatunk. Ezzel a felosztás­
sal elérjük azt, hogy egyrészt a 
terü’elet nem aprózzuk el, például 
a 10 hold borsót nem osztjuk el me­
chanikusan a négy munkacsapat és 
azontúl 60 dolgozó között. (Mert 
így egy dolgozóra körülbelül 300 
négyszögöl borsó jutna, amit egy 
lé! nap alatt elvégeznének s a mnu- 
kaidé) jelentékeny részét munka­
helytől munkahelyig való járkálás- 
sal, ,.üi es járattal" töltenék.) Más­
részt elérjük, hogy munkacsapa­
taink cgy-egy növényféleségre spe- 
viaizálódnak. Ugyanúgy, mint a 
Szovjetunió szovhozaiban, kolhozai­
ban.

Tehát a terülefl felosztást a mun­
kacsapatok között a következőkép­
pen végezzük. Az egyes számú 
munkacsapatnak van 45 hold búza, 
25 hold tavaszi árpa, 30 hold angol 
perje, 30 hold mák, 20 hold dug- 
ványrépa területe, összesen 150 
hold. A kettes számú munkacsapat 
45 hold búzát, 25 hold tavaszi ár­
pát, ,30 hold angol perjel, 30 ho d 
mákot, 10 nőid petrezselymet, 10 
hold borsót művel. Összesen 150 
holdnyi területet. A hármas számú 
munkacsapat 45 hold búzából, 40 
hold cukorrépából, 15 hold ricinus­
ból, 50 hold dohányból álló terüle­
ten dolgozik, tehát 150 ho.don. A 
negyedik számú munkacsapatnak 
legyen 45 hold búza, 40 hold cukor­
répa, 15 hold ricinus, 50 hold do­
hány, összesen 150 holdnyi területe1.

Vegyünk egy munkacsapatot, 
például a kelles számút. A munka­
csapat 15 tagú. A búzát és a tava­
szi árpát a munkacsapaton belül 
nem osztjuk fel. Angol perjéből 
egy munkacsapatra 2 hold, mákból 
2 hold, petrezselyemből körülbelül 
1000 négyszögöl, borsóból szinten 
körüibelül 1000 négyszög jut. Eze­
ket a terű eteket, például 2 hold an­
gol perjel, vagy a 2 hold mákot a 
dolgozóknak .“,u darabban kel! ki­

jelölni, nem pedig úgy, hogy a gaz­
daságnak van esetleg négy helyen 
mákvetése, tehát a két holdat négy 
helyen mérjék ki. Ez helytelen 
lenne.

Egy-egy dolgozóra jutó területet 
a vetés megtörténte után mérik 
szét a brigádvezetők és a dolgozók 
saját területüket karókkal határol­
ják el A brigádok, munkacsapatok 
és egyének a részükre kijelölt te­
rületeket egész éven keresztül el­
különítve művelik.Ilyenformán elér­
jük azt, hogy év végén, illetve a 
termés betakarításakor meg tudjuk 
állapítani, hogy a brigádok, munka­
csapatok és egyének területükön 
minőségileg milyen munkát végez­
tek és hogy őket a terméseredmé­
nyek növelése alapján mennyi pré­
mium illeti meg.

Egyes állami gazdaságokban, 
például Ebesen, a kapásoknál a dol­
gozóknak csak a 10 órára megálla­
pított területeket mérték fel, így a 
cukorrépából 350 négyszögölet. A 
dolgozók általában a normát délután 
két órára elvégezték és akkor egy 
másik tábla földre kebelt átirányí­
tani őket, területüket újra kimérni. 
Ilyenformán egy-egy dolgozónak a 
cukorrépa területe nem egy darab­
ban. hanem 5-6 tagban volt. A te­
rületi felosztásnak ez az agyon ad­
minisztrálása éppen o’yan súlyosan 
sérti a szocialista szervezés elvét, 
mint a területi brigádforma teljes 
mellőzése. Munkaszervezéseinknél 
ki kell küszöbölni az „egyen'.ősdi” 
elvét, biztosítani kell a területi fe­
lelősséget, hogy ezáltal megteremt­
sük az elsőrendű előfeltételeit an­
nak, hogy állami gazdaságaink, 
TSZCS-ink valóban szocialista üze­
mekké fejlődjenek. Aszódi Vl'mos

liemliázásolk 
segítik megyénk 

termelőesoportjainak munkáját
Hajdú-Bihar megyében az 

ötéves terv első évében igen 
jelentős összegeket fordítanak 
a termelőszövetkezeti csopor­
tok fejlesztésére. Eddig is tá­
mogatta a dolgozó nép állam;, 
a föld társas megművelésére 
szövetkezett öntudatos dolgosé 
parasztokat, de ebben az év­
ben még jobban fokozzák a be­
ruházásokat.

A jobb talajmunkát és keve­
sebb emberi erőt igénylő gépi 
szerződéseken, műtrágya és 
számtalan más juttatáson kí­
vül, nagyösszegű beruházási 
hitelt is kapnak a csoportok. 
Nagyszámú törzstenyészettel 
látják el a termelőszövetkeze­
teket. Építenek istállókat siló­
kat és tengerigórékat.

A megyében 4 új, modern tehenészetei állítanak B>e

Minden tehenészet 50—50 te­
hénből áll. A négy tehenésze­
tet kapja a hencidai „Üj világ“, 
a gugyori „Petőfi“, a fancsikai 
,jRákóczi“, a cserei „Vörös 
Csillag“ termelőszövetkezeti 
csoport. Nyolc, ötvagonos ten- 
gerigórét is építenek. Ezek a 
górék már a legújabb techni­
ka igénybevételével épülnek. 
Betonból készülnek, előgyár­
tott részekből állítják össze. — 
Ezek a górék úgy vannak ter­
vezve, hogy napok alatt össze­
rakhatok és szétszedhetők. Épí­
tünk a megyében 28 nagy silót 
is, hogy az állattenyésztést elő­
segítsük. Megnöveltük ezen a 
tavaszon olyan mértékben a ta­
karmánytermelő „területeket, 
hogy rohamosan fejlődő állat­
állományunk takarmányban! 

{szükséget ne szenvedjen.
Építkeznek a fancsikai ,Rá- l

kóczi“, a cserei „Dózsa“, a ná- 
nási „Micsurin“, a Rákosi- 
telepi „Dózsa“ csoportoknál.
Megyei csoportjaink fokozzák 

állattenyésztésüket. Legutóbb 
23 csoportunk kért szarvas- 
marha-tenyészvörzset, 29 cso­
port júhtenyésztörzset és 53
söpört vállalt hizlalásra serté­

seket. A csoportok közül 16 
már megkapta az igényelt ser­
téseket. A legtöbb sertést a be­
rettyóújfalui „Dózsa“ kapta, — 
-100 süldőt utaltak ki hizlalásra.

Tenyészállatai! ományunk is
alaposan feljavul, mert a Me­
zőgazdasági Kiállításról 20 te­
nyészbikát vásároltunk a me­
gyei köztenyésztés céljára és 
54 tenyészkan is került kiosz­
tásra.

T hTb I K

, ... ... ..^ - - megin­
dult felmelegedés tovább foly­
tatódik. Egyelőre száraz marad 
az idő, mindössze a teljes de­
rültséget kisebb felhősüdes 
váltja fel.

Újléta községben az elöljá­
rók választása során a képvi­
selőtestület egyhangúlag Cseh 
Józsefnél választotta meg a 
község főbírójává Ebben a vá­
lasztásban is megnyilvánult a 
dolgozó nők egyenjogúsága, 
melyet alkotmányunk biztosít.

A városi Szociális Otthonban 
az MDP Belváros IV. pártszer­
vezet SZÍT kultúrcsoportja jól 
sikerült előadást rendezett a 
gondozottak részére. Szappanos 
Mária, Erdős Margit, Szabó Bé­
la, Affonyi Gyula, Kovács 
Gyula, Veress József és Hajdú 
Imre igen kellemes órákat sze­
reztek a hallgatóságnak. Az 
előadás keretében Erdőd! Ist­
ván tartott politikai beszámo­
lót.

A komád! állami gazdaság 
„Mlcstitvfi*' yrsüjéata 

4.5©Ö fortes, kapott
Még az össze! történt.
A komádi állami gazdaság 

„Micsurin“-brigádja rövid meg­
beszélésre jött össze. A megbe­
szélés lényege az volt, hegy 
valamennyien őszinte fogadal­
mat tettek; mennyiségileg és 
minőségileg is kiváló munkát 
végeznek.

Az ígéretet a brigád minden 
egyes tagja komolyan vette. 
Az őszi szántás-vetési munkák­
ban a komádi állami gazdaság 
„Micsurin-brigádja az egész 
megyében a legjobb munkát 
végezte. A sikeres munka ju­
talmazásaképpen most a bri­
gád tagjai között 4500 forint 
pénzjutalmat osztottak ki.

— Én ígéretet teszek arra, 
hogy az ősszel elért 250 száza­
lékot a növényápolási munká­
ban most 300 százalékra fogom 
fokozni.

A bejelentést meghatott 
csend követte. Egy-kőt halk 
köhintés hallatszott

Jámbor Gyula — aki a be­
jelentést tette — szintén kissé 
rneghatottan várta a csend vé­
gét Rajta kívül még Kiss Sán­
dor szólalt fel.

A nagy Szovjetuniónak, a 
dicsőséges Vörös Hadse­
regnek mondott köszönetét, 

amiért felszabadította hazán­
kat, amiért lehetővé tette, hogy 
a munkásosztály példája nyo­
mán a mezőgazdaságban becsü­
let, dicsőség és hősiesség dol­
gává lehetett a munka.

A hírnév, a megbecsülés 
mellett komoly jutalom­
ban is részesülnek a mező­
gazdaság kiváló dolgozói. 
Az ősszel jó munkát végez­

tek, olvan jót, hogy az összes

állami gazdaságok közül ők lel­
tek a legjobbak, s ezért most 
a gazdaság 9 legjobb, legpélda- 
adó’ob dolgozóját komoly pénz­
jutalomban részesítették.

A MEG JUTALMAZOTT AK 
között

Kiss Sándor traktoros 650
forint jutalomban része­

sült.
Az ősz folyamán a szántás­
vetésnél a legjobb munkát vé­
gezte, munkájával másokat is 
jobb eredményekre lelkesített.

Barta Lajos, a „Micsurin“-

brigád veze.ujű uvO, Méhes Já­
nos traktoros 550, Jámbor Gyű- 
la 500, Marhás Dániel trakto­
ros 50U, Nagy Dániel brigádtag 
500, Hertel Mihály brigádtag 
400, Horváth Antal 400 és 
Nagy András 350 forintot ka­
pott.

A jutalomban részesült „Mi- 
csurin“-brigád a gazdaság nö­
vekedése következtében átszer­
veződött és a tavaszi munkák 
sikeréért már műit ifjúsági 
,,Komszomol“-brigád indult 
harcba.

Me&UexMéte a megyében
ti ciiikon epa Mcípcáitisof

A rendkívül kedvező tavaszi idő­
járásban a vélemények igen gyor­
san nőnek. Az egész határ üdezöld, 
az őszi búza már olyan dús fejlődé- 
sü, hogy már megbújhat benne a 
nyúl. A homoki részeken a rozs is 
hatalmas íejlődésnek indult és Fü- 
löp határában már térden felül ér 
a szára. A gabonák általában na­
gyon kövérek, a macsi részeken 
vannak olyan kövér táblák, hogy 
már megdől a búza. A korai veté­
sű burgonyák szépen bújnak a föld­
ből, a borsó nagyrészét már meg­
kapálták. A mák is túl. van az első 
kapáláson, A cukorrépa igen jól 
kelt. és a korát vetésűek négy levél­
ben vannak már. kapálását meg­
kezdték.

Az időjárás nagyon jó növényne­
velő, de neveli a gyomot is és ép­
pen ezért igen fontos, hogy idejé­
ben kezdjünk hozzá a növényápoló 
munkához, egy napot sem szabad 
késlekedni a kapálással. Különösen 
fontos ez a cukorrépánál. Amint a 
répa láthatóan „sorol“, azonnal meg 
kell kezdeni a sarabolást. Ezt meg 
kell tenni a cukorrépánál akkor is, 
ha még nem nagy a gyomosodás ve­
szélye. Az első kapálás abból áll, 
hogy a répa sorközéi sekélyen, 2—3 
ep.tiHméto* •»éven kapáljuk, lazítjuk

a talajt. A répa sorjából kézzel 
szedjük ki a gyomot. Ennek a ka­
pálásnak az a célja, hogy a vetés­
kor összetömörüit talajt levegőztes­
sük. a gyomot irtsuk. A répasor 
mellett két oldalról 2 ujjnyi széles 
kapálatlan szalagot hagyunk, ne­
hogy a kapával a gyenge növényt
megsértsük.

Az első kapálásnál arra kell vi­
gyázni, hogy a talajt forgatás és 
összehúzás nélkül lazítsuk meg. A 
hegyesvégü tengerikapa nem alkal­
mas a cukorrépa kapálására, sokkal 
jobb a laposélü, széles kapa. Ami­
kor a répának a szik’.eveleken kívül 
már 4—6 levele van, haladéktalanul 
meg kell kezdeni az egyelést. Az 
egyelés a legfontosabb répaápoló 
munka és a munka halasztását csak 
az indokolja, ha sok kártevő tá­
madja meg, répabarkó, bolha, mocs­
kos pajor.

Megyénkben különös gonddal kell 
vigyázni a cukorrépa ápolására, 
mert tavaly sok helyen elhanyagol­
ták és a gyomosodás, a helytelen és 
későn végrehajtott egyelés, nagyon 
csökkentette a terméshozamot. Fi­
gyelmes és idejében végzett mun­
kával ennek elejét kell venni, hogy 
fokozni tudjuk e termelést,

Mándy Anna
egészségiigyi védőnő és

Boció Imié
vezetőjegyző április 29-én 

házasságot kötöttek.
M. K É H.

A Fazekas-gimnázium Szülői 
Munkaközössége 6-án a Diák- 
szövetséggel együtt, a MINSZ 
kultúrverseny keretében vidám 
estet rendez. Műsor után tánc.

A Termény forgalmi NV liszt­
osztálya értesíti a fűszerkeres­
kedőket, hogy május 3-án és 
4-én fínomlisztosztás lesz.

Biharnagybajomban Iiajdu 
Lajos 14 éves fiú felment a há­
zuk padlására és ott egy régi 
fegyverrel babrált. A fegyver 
elsült és a gyermek fejébe fú­
ródott golyó halált okozott.

Álmosd határában csalánsze­
dés közben agyvérzést kapott 
Diószegi Sándor 55 éves föld­
műves és meghalt.

Polgáron Sándor Albert 55 
éves férfi igen sok bort ivott 
és hazafelé tartva részegen az 
árokba zuhant és megfulladt.

Mély fájdalomtól megtört i-. | 
szívvel tudatjuk, hogy sze­
rető férjem:

Nis/gy László
26 éves korában tragikus 
körülmények között el­
hunyt. Temetése csütörtö­
kön délután 3 órakor lesz a 
Köztemető díszravatalozó 
terméből. Gyászolják: bá­
natos felesége, édesanyja. 1$ 
testvérei és kiterjedt rokon- juj

Lakás: Maróthy György raf 
utca 25. sz. km

Fájdalomtol megtört szív­
vel tudatjuk, hogy

Botos ZoJ.fán
nyug. áll. tanító életének 
üti. évében elhunyt. Teme­
tése május 3-án délután 2 
órakor lesz a Köztemető 
díszravatalozóterméből. — 
Gyászolják: Felesége: Dar­
vas Józsa, gyermekéi: Zol­
tán, Lajos, Józsa, testvérei:
Lajos, Kálmán, Ernő, Géza, 
Dezső, Gábor.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

őzv. Hamze imréné
77 éves korában elhunyt. 
Temetése 3-án, szerdán dél 
után 3 órakor lesz a Köz­

öl temető II. A) ravatalozó 
terméből. Gyászolják: Bá­
natos gyermekei és unokái. 
Lakás: Apponyl u. i.

I
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Városi Pártbiz >t:sár 
közleményei:

Üzemi és körzeti titkárok, oktatási 
felelősök, alapfokú szeminárium­

vezetők Jiriyelmébe!
E héttől kezdve három héten át

az alapfokú szemináriumokat 17 
helyre összpontosítva, összevontan 
tartjuk meg. hogy a természettu­
dományos előadásokra a kozponttol 
mindenhová megfelelő eloadot 
tudtunk biztosítani. A. szemináriu­
mok időpontja a csütörtöki napo; 
kon lesz a vagongyár es a vasúti 
üzemek kivételével. Az elvtarsalc 
mindent kövessenek el és ellen­
őrizzék le, hogy minden szemina- 
riumhallgató akadálytalanul meg­
jelenjen az összevon! előadá­
sokra. Az előadások helyeit es kö­
zelebbi időpontját a szeminárium- 
vezetők sürgősen közöljék a titkár 
elvtársakkal. _____

iSZÍNHÁZ

MŰSOR:
Szerdán este íél 8 órakor: Bol­

dogság. Katona-bérlet (15) 
Csütörtökön este fél 8 órakor: 

Boldogság. Pusktn-bérlet (15).
—o—

Szerdán és csütörtökön este ismét 
Pavlenko: „Boldogság" c. nagysike­
rű színműve van a színház játék- 
rendjén.

FESTMÉNYEKET - hl-!
básakat is, perzsaszonye-

.... „ov csinálok küá MINDENNEMŰ vulkáni-J^ÄÄa  ̂önÄnorn’ .ele.össégge. Csapé 08.
motor, sebességváltóvá el- önfele .

......... - női cipók eladok. Degen-
S!‘C«get=j;&tiíö:ÍadÓ' RePÜ1Ötér *’ P0=m-13 leld tel- 6. Sz 1334-21
kereskedés, 
ban.

Színház-átjáró- 
Sz 1764—

ELADÓ BÚTOR

Megyei Pártbizottság 
közleményei

A falu- és tanyajáró csoportfelelő- 
sok mit este hal órakor fontos ér­
tekezletet tartanak Vörös Hadsereg- 
útja 24.

fi bolsevik Pari harca 
a szocialista iparosításért

Május 4-én délután 5 órakor 
a Magyar-Szovjet Társaság 
székhazában, Vörös Hadsereg­
ül] a 45—47. szám alatt Cse- 
terki Lajos, az Országos Köz­
pont kiküldöttje előadást tart 
a „Bolsevik Párt harca a szo­
cialista iparosításért“ címmel. 
Az előadás kultúrműsorral lesz 
egybekötve. Belépődíj ninds.

*v * ““*

használt bútort el 
adok, veszek. FUlöp, Hat­
van utca 16. 3603—11

REKAMIÉK, hencserek 
elsőrendű anyagból mé'yen 
leszállított árban vásárol, 
hatók. Batthyány u. 7.

Sz 1741—11

anyakunyv

Halálozások, özv. Hamza Imrcnc 
Sárkány Mária dohánygyári nyűg- 
béres VG eves, Apponyi-u. 4., ozv.
Sárándi BáÜntné Erdői Julianna 
háztartásbeli 80 éves, llerceg-u. U. 
özv. Petkó Miliá'yné Vilyi halaim 
háztartásbe.i 74 éves, Kincseshegy 
18., özv. Gá'.l Sándorné Szíjgyártó 
Zsuzsanna ül éves, Bujdosó-u. 10. Kiss Lajosr.é.

Tömegszervezeti
közlemények

A háztartási alkalmazottak szak­
szervezete 4-én nagygyűlést tart.

Az utca- és háztömbbizalmiak el­
maradt értekezlete 6-án 5-kor lesz 
a Városházán.

Az MSZT ma 6-kor titkári érte­
kezletet tart.

KIOSZ. Korcsmárosok, vendéglő­
sök ma fontos ügyben ülést tarta­
nak. — Cipészek, szíjgyártók, kötél­
gyártók ma fél 5-kor ülést tartanak.

MNDSZ. Nőnapi beosztás. Szerda: 
Andies Erzsébet 5 ó: Juhász Gézé­
rt é, Szendrei Júlia 5 ó: GáU György- 
né, Labortalvi Róza a) 5 ó: Fekete 
Imréné, Laborfalvi Róza b) 5 ó: 
Franck Pálné, Csapókért I 5 ó: 
Sándor Lászlóné. Csapókért XI. 6 ói 
Rónainé, Szabadságtelep 5 ó: Jékel 
Pálné, Kerekes telep 4 ó: Szabó Ml- 
hályné, Hámán Kató 4 ó: Katz La- 
josné, Kossuth Zsuzsanna 6 ó: Zeke 
Antalné, Városháza 4 ó: Geldmann 
Ilona, Szotyori telep 6 ó: Kövesné, 
Vagongyár terű' éti 4 ó: Sigér Ju­
liánná, Vargakert 6 ő:, Pap Jánosné, 
Szotyori-telep, Hdmóltkert 4 ó: Hor­
váth Endréné. Boldogkert 6 ó: Nagy 
Erzsi, Nyúlás 3 ó: Kiss Józsefné, 
Tégláskert 4 ó: Zemjánszky János­
itól Állami kórház 5 ó: Pesti Lajos- 
né, Wolaffka-lelep 4 ó: Szabó Lász­
lóné, Lorántfíy Zsuzsanna I. 5 ó: 
Tóth Erzsi, Lorántfíy II. 5 ó: Fe­
kete Káro'.yné, Rokkant-telep 6 ó: 
Kiss Istvánná, Geyrmekváros 5 ó: 
Barna Lajosné, Teleki Blanka 6 ó: 
B'ró Gáborné, Rákosi-telep 5 ó: Kiss 
Sándorné, Arany Bika 4 ó: Gá. 
Györgyné, Állami bank 5 ó: Pap 
Sára, Gyermekvédő intézet fél 4 ó: 
Kiss Gáborné, Zrínyi Ilona 5 ó:

EBÉDLŐ, asztal, virágtar­
tós konzultükör, falt inga­
óra. Kossuth 44. utcai.

3774—11

ebédlő
Hüve-

KIFOGÁSTALAN 
bútoromat eladom.
Íves 3. Harangozó.

Ny 482—11

FEHERHALŰ, íróasztal, 
ágysodrony, heneser eladó. 
Hatvan utca 27. pince, ba- 
V3 Sz 1769—11

ÖTSZÁZAS „Ariéi" felül' CSEMPE, mozaiklap, par. 
szelepeit eladó vagy ki-kelta, vasgerenda, állvány- 
sebbért elcserélendő. Re- létra eladó. Nádor u4 
pülötér, Polgár. 3818—13

varrógép

CENTRAL BOBINOS var­
rógép olcsón eladó, Piac-u. 
S , Marcal, Ráciióüzlet

3014—21

RÉTIKÜL festést, bőrönd- 
j avitíiet, vállaló*. Szilágyi 
bődöndöfl, Simontfy u, 4. 
Tejpiac Sz. 1311—22

EGY 41-es új méhkaptár 
eladó. Kölcsey 20. szám.

3792—21

SINGER bobinoa süllyesz 
lös nagyon jóáUapotban 
jutányosán eladó, Sinionlly 
u. 59., ajtó 6.

Sz. 1815—14

Jégszekrény két hütöré- 
Sz. 1805—14 vr.es. územnak vagy inté­

zetnek alkalmas, eladó. Bar­
tók Béla u. 16. asztalos.

3788 -21

NŐI karikahajós varró­
gép jókarban olcsón _ eladó 
Csapó utca 41. Rádióüzlet.

Sz 1828—14

Ny 455-

AULAI

ELADÓ barna slmaszórü 
vizsla Huszár Gál u. 1. Ko­
vács, 3675—23

180 KG-os hasas kocák, 5 
hónapos süldők eladók. — 
Nyíl 17. 3701—23

TELEKI 92. számú ház 
MÉHKAPTÁR, mérleg.'eladó. Érdeklődni első ajó.

tolósúly és tizedes mérlegek;-----------------------------------;----- —
hitelesítve eladó, Javitóeok] VÁLASZTOTT malacok, . , . Li 1------- a,* a- »„szkák

23
olcsón Gyermekmérleg ki- használt lécek és deszkák 
kölcsönzés, Kígyó u 57. eladók. V eres u. 18. 3803—23

3666—21

KÉTSZEMÉLYES igen jo 
sezlon eladó. Komlóssy út 
46. . 3605—11

. ELSŐRENDŰ kisipari 
Singer varrógép — esetleg1 kert, őrei 
motorral vagy motor nél- 
kü — eladó. Miklós ti. 5.

Sz 1830—14

EMELETES vaságyak mat­
racokkal eladó, RotH ven­
dég utca 50. 3682—11

ZUHATAGKUT, sztvaly- 
tyúskút, mozaiklapok, be 
toncsövek, 20 tonnás emelőtoncsövek, 20 tonnás emelő szaiontuKor, Koi.yv=z.=„^.., kisajátitott| teil 
eladó. Bartha Ispotály 3/b. porceUan edények, csiuál |hetö| jutányosán

VESZEK, eladok hálószo­
ba, konyhabútorokat dara­
bonként is. Medgyesi, Sza­
badság u. 2. Sz 1824—11

ELADÓ fényezett do­
hányzóasztal, márványap 
110x60.. Kölesei u. 10.

3826—11

FÉRFISZOBA bútor, sző­
nyeg, sehőberágy Wertheim 
kassza eladó, Szappaiiös u. 
3. Sz 1760—11

URISZOBA, ebédlő, antik 
vitrin, páncélszekrény, kit 
lönböző bútorok, furnirok, 
gyalupad, enyvezőprések, 
redőnyös Íróasztal, 2,39 göm 
bölyü oszlopok éadók. Piac 
u. '68. II. 3. 3766—11

ELADÓ CAP, SZERSZÁM

ELADÓ kétazemélyee ön 
melegítő» filrlőkád. Boldog- 

Já-uoa 7
0617—21

ÖTSZÁZ kg-os mérleg sú­
lyokkal Olcsón eladó. Hat­
van utca 21. házmesternél.

Sz 1775—21

KELETI perzsaszőnyeg 
szalonttlkör, könyvszekrény

FEJŐS kecske eladó Kút 
és Fonatos u. sarok 12.

3798-23

HÁROM darab 10 hóna­
pos mar.gaica hízónak való 
ártánysertés eladó egyen­
ként is. Szonrty u. 17.

3786—23

INGATLAN

5882—15 eladó. Miklós u. 5.
Sz 1831—21

LIBAKERTI TELEK, nem 
ekkönyvez- 

eladó. — 
Piac 43. II, ’2. Taar. 3694—24

ÖNTÖZÉSHEZ körszi- N kétajtós jég-! ELADO vagy elcserélen-
vattyú 4 HP motorral, vagy MOOTRN k t j 3 * dö családi házzal, Andrássy
nélküle eladó. Hatvan u. 41 nagy ut 32. _ sz. alatti szőlő gyü-5986—15 2®ák’ Prlc°o*íw^e’vízmen^ mölcsös, szoba konyhás la- 

■ vízmentes PO^va. vizmen- ä Értekezni Eötvös ut- 
., , .ites köpeny, löszei szám, úti- ÍRÓGÉPET, számológépet böröndt NeUmann. Bádogos ca 5- 3,0‘ 24

Sz 1803—21:sokszorosítógépet javít, el­
ad, vesz: Ludman. Piac ut­
ca 42. udvarban. Telefon: 
48-07. Sz 1791—15

HANGSZER

BECSI gyártmányú, pán- 
cétőkés zongora eladó. Fél­
egyház Tamás utca 31.

3658-16

SIMONYI út 18. számú 
HÁZTARTÁSI jégs-k-'^-ej^kétszob^komfortos

reny eladó, Uobo u. % ,'rólag Patakyné ingatlaniro- 
-. . .dájábán Sallay Imre (Ajtó)

JÉGSZEKRÉNY jókarban utca 26. sz.__________ 3718—21
étm el=do.2Sallay ímte^Af-, ELADÓ ház Dobozt V 5.

SZÉP sezlon és fotellék 
eladók Homok utca 142. sz. 
keresztépület. 3801—ÍL

KIS konyhaberendezés ol­
csón eladó. Széchenyi 28.

380*—11

EGY jóhangú Ekbard rö- 
vid zongora eladó. Hajós, 
Huszár Gál utca 1.

3672—16

REKAMIÉK, sézlonok. 
matrácok, ágybetétek, szé- 

I kék hihetetlen olcsón kap­
hatók, megrendelhetők Pé- 
terfia 56. Vidékieknek ár­
engedmény. Ny 467—11

meomuaHBi

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

beküldlieük levélben, a 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé- 
lycgLcn keljük bektil- 
rieni. Köznap 30 fill., va­
sárnap 50 fill, szavan­
ként.

EZER forint gutáimat-, 
adok annak, aki egyszoba, 
konyha, előszoba, liirdöszo- 
bás lakáshoz juttat. Csapó 
utca 84. első ajtó. i

Sz 1761—4

UTCAI szoba konyha
spájzos lakásom elcserélem, 
ahol lovat lehet tartani. 
Csillag u. 30. 3715—1,

SÁRMÁNY Katalin koz­
metika Peterlia cs Eötvös 
u sarok. Szemölcsök, szőr­
szálak végleges, nyomtalan 
4ütávolítása. Ny 413-9

ELCSERÉLEM gyönyörű) 
háromszobás Gambvinusba.ij 
levő komfortos lakásomat 
egyszobás komfortossal. Vö-1 
röshadsereg útja 28/a. III.'

| em. 19. Sz 1763—4:

VÁLLALATOK, szövetke 
kezetek, ha hosszan akar­
nak utazni, sokat akarnak 
spórolni, úgy hívják Szabó 
Lajos bevauióvailatatot, Rá­
kóczi 60. Tel.: 38-C2.

Ny 353—

I EGY vagy kétszobás össz-| 
'komfortos lakást keresek1 
•központban költségmegtéri-1 
tésscl, Szálkái u. 6. 1

ELCSERÉLEM egy szobás]

konyhás kamara joszágtar-1 
tásos lakásomat. Virág ut­
ca 9. 3690—-4OKTÁTAS

Ciánozást
felelősséggel vállal

KISS FERENC
Méliusz tér 7. Tel.: 36-8

SZÉP világos teleháló, 
két modérn fotel, rotlós 
iratszekrény, antik kanapé 
olcsón eladó. Erzsébet utca 
44. Sz 1823—11

RADIO
VILLANY, rádió szerelés, 

javítás olcsón, szakszerűen 
Simon Vár utca 4.

Ny 438—12

ÉLAUO TŰZHELY,

GÁZTŰZHELY „Promet- 
Itemt1* príma, fekete kivitet 
ben eladó. Nagy, Pü vészkert 
u. 14. Sa. 1809—17

EGY barna, 1 zöld cserep 
kályha eladó. Hortobágyi 
u. 11. 3686—17

TŰZHELY Wertheim kasz- 
sza olcsón eladó, Bajcsy Zs 
12, 3639—17

GYERMEKKOCSI

_____________________  jsz. felerésze is külön ud-
BOR sajáttermésű kapha-: varbejárat. Ny 111—24

tő. Erdélyi 2J/b. 3684-211 WEggÉLÉNYI 9, számú
NEGYVENKETTES NB ki- ház felerésze eladó. UgyAn- 

épitett lépek, kaptár és ke- °tt 120x210 magyar perzsa
retek 200 lit. benzines hordó szőnyeg eiano. 3<90—21
eladó. Domahldy utca 6. sz. * HAJDUSZENTG^~

állomás, Rákóczi-kert. Sző- 
ld-gyümölcsös házzal eladó. 
Méhészetre kitűnő hely. Ér­
tekezni: Tóth Árpád (Ké­
ses) utca 84, 3736—21

Homokkert. 3731—21

AdANLAl

KOSA kalapüzem fest, 
tisztít, alakít. Piac u. 9.

Sz 1827—22] —------------ ;-------------
__________ ti A 2 AT, házhelyet,

PIGNICZKY István órás löt, gyümölcsöst akar va- 
áthelyezve Vöröshadsereg’sárolni? Okvtelnül menjen 
50. Apolló mozival szemben. Nagy Sándor ir.gatlankóz- 

32 vetítőhöz, ahol lelkiisme­
retesen kiszolgálják! Iroda,

VÁLLALOK tetőfedése­
ket palával, cseréppel, pa­
pírral, faiszigeteléseket Bu- 
lyovszky Török B. iíi. Tel.: 
37-24.

Csapó utca 27. sz. alatt.
Sz 1825—24

Jó álapotban lévő drapp 
méy gyermekkocsi eladó. 
Ugyanott 2 szoba mellékbe- 

RÁDIÓK fizetéskönnyi-llyiséges lakásomat elcseré-1
léssel kaphatók. Rádiót ve- lem hasonló földszintessel.

ELADÓ potom áron Bé- 
Ny 470—22 gány utca 1. szép kettőszo-

.......................— - 1^^° családi villa, azonnal
HÁZIASSZONYOK! Szitát,{beköltözhető egyezernegy-

szép faj

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély legszebb kivitelben I 
nagy választékban Piskol-
tinál, Piac 42. Ny 449—18 rostát olcsón Vargától. Ja-íven négyszögöl

szék. Apafii 18. 174-12

PHILIPS zeneBKekré»y 
lemezváltós megbízásból el-

Csapó 84. emelet 4.
3605—18

vitást vállalok. Kossuth n. jszőlő gyümöcsössel a Gáz­
ig. Sz 1637—22 gyárnál, ritka alkalmi vé-
-——  ■ — 11 ■ ■"  ------- jte. Értekezni Dudás Iroda,
BALON és kuli kabátot Kossuth 49. 3822—24

szakszerűen készít: Tóthné, HÁZHELY eladó. Baditz 
Vöröshadsereg útja 30. pál Pereces. Választ levél­

sz 1752—22 ben kérek. 9299—24

HASZNÁLT mély kocsi-

BUTOROZOTT szoba ki : 
dó. Rákóczi u. 43. 3821—5 dl0UZ"eb
KÜLÖNBEJÁR AT U

ki_! acTo; Piac a. 8 ^irczi, ^

bú-

Csapó 52. keresztépület

,e5yeiei ZENEGÉP lemezekkel 
kiadó inagyothalló Siemens készxi- 

* lék eado. Csapó 55. kereszt­

esi k álandóan »kaphatók 
Tischlernél, Dimitrov u. 2.

Sz 1787—18

3811—5 épület jobbra. Ny 478—12

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezni lehet dr. 
Orosznál, Ságvári E,
I. cm. 12-1 kozott___

ALLAS

BÚTOROZOTT szoba ki­
ló Hajnal utcai ^ bérház 

,,A“ lépcső 11. ajtó,

JÓHANGU 3 fT rádió et-

KERÉKPAROK zsírozása 
vázak, gumik, gumicsizmák 
varrógépek javiiasa. alkat­
rész raktáron. Nagy István­
nál, Széchenyt-u. 2. 22

MODERN gyermekkocsik 
órák kaphatók, cserélhetők. 
Gyermekkocsit veszek. Vil­
lan ykörtecsere. Hunyadi u 
11. Sz 1743—18

3815—5

jas asszonyt vagy fiatal 
ipárt keresek. Cím a 
iban. 3810—5

ELCSERÉLEM olcsóberüj KIADÓ bútorozott szoba 
u, szoua konyhás lakásomat esetleg konyha használattal 

I‘806—2 összkomfortosra eset eg két- IS*vVán yt 18. 3805—5
---------If/öhácra HftlVVftállítási költ. ______ ._____ - ■Iszobásra. Helyreállítási költ

_______ j séget terítek. Ajtó u. 16.] BÚTOROZOTT sr.oba ki-
ányt, aki Gyurgycvits. 3703—4 adó. vörös hadsereg útjaMINDENES

remi ud felveszek. KossuthlejDi uu 3756—3 KÖZPONTBAN evő egy.
-----------— - _'szcba összkomfortos laka-

ELADÓ Telefunken szu­
per vavázsszemes rádió — 
Borz utca IS. 3733—13

MODERN vtlágvevő szu­
per eladó. Kálvin tér 3.

Z 1826—12

HÁRMAS ABLAK dupla, 
különböző méretű ablakok 
eladók. Széchenyi u. 22

RÁDIÓT NANASSYTOL! 
Rádiójavitás Nánássynál. — 
Néprádió 386 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés. 

3789-5 Piac U. 87. 147—12

' főz- szc 08 055ZKUIII tu uu.-, KÉT kvávtélyost felveszek
Víúdó mtodenest azonnal =°-r. elcserélem 2 szobás ha-iDarabos u 53. 4-ik ajtó.

.......... — .. . „„ ‘ genlóval belvárosban. Ér-
felveszck. l'lac 42. sz -ori- d£,klüdni Hatvan u. 1. V. 1 
tós. ___________ 2i5_.ii. 41.

3785—5

lakas
3729—4] KIADÓ forgalmas helyen 

Ikcrcsma jogfolytonossággal,
V ArtoSS Gyöígy-téren le.l ELCSERÉLNÉM egy szó- üzletnek vagy lakásnak is 

,6 utcai kótszoba. konyha., ba konyhás hérmentes pm-1 alkalmas, olcsón átadó. 
tő utcai kotszooa. k f lakásomat fenti lakas-.

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

MÁTRA 100-as generáló- 
zott üzemképes movorkerék. 
pár eladó (Mapó u 69.

Sz 1799—13

vi* ce lakásomat fenti lakás-, Andrássv úton 800 öles tér-

ErST-Ä 1 !T!1 ^ aA» ä
pontban levő egy- vagy két- NAGYERDŐ környékén 
«zobái komfortossal, ®l*|keresek kétszobás konifor- 
monffy-a. tejpiac l-ea Eátor tcst esetleg egy szoba 

Ar Iáin---4 1__ -A. A- 4-1. A-a. I.” lé^A^y^sor.

ELADÓ
ÉPÜLETANYAGOK

KOVÁCS ingatlaniroda, 
Homok 82. Eladó központ­
ban félház alkalmi vétel 
14.000, Bercsényi utcán fél-

____________________________  ház azonnal beköltözhető
* rp,K't^ci7'T'vtYt* |7500, Mester utcánál masz-

iav t aTfkü ™ Varga! szív új ház 25.006, Burgun- 
kesztyüs. Kossuth a .45. dión beköltözhető olcsó ház.

Sz i7(i6—22A^ntos^ert^en kettoszobas 
ház nagy gyümölcsössel sür 
gosen )3.000-ért. Szabad­
ságtelepen egyszoba kony­
hás beköltözhető 8000. Ki­
sebb nagyobb családi há­
zak, telkek, gyümölcsösök 
nagy váasztékoan.

Ny 484—24

ZOMANCTÜZHELY szak­
szerű javítása, samottozása, 
használt vétele, eladása 
Csapó utca 87. Sz 1759—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz- 

,titja, formázza ifj. Dalmi 
Sz 1792—20'kalaposmseter Vár utca 2.

..............................csapó-sarok. Ny 451—22
ELADÓ két nagy ablak- . ------ -----------------------

tok, - fürdőkályha, 20 darab KÉSZÍTTESSE ruháját 
2 méteres gerendák, Hu- kabátját, alakitá-a.it Krip- 
szár Gál u .1. Kovács. !kó Gyuláné nőiazabónál 

3676—20 Csapó u, 73.

ELADÓ cserép, léc, géren- -.
da, deszka, tégla, ajtó, ab- ^x ..
lak, csatorna, Vendég utca ÖNMŰKÖDŐ eyugseek, 

-sz 2720—20 mosotekno, ketagu létra3720-20

ELVESZETT

ELVESZETT szombaton 
délben Népbolttól Bajcsy 
Zs. u. elejéig pénztárca 
pénzzel. Megtaláló jutalom 
elleneben hozza Bajcsy Zs. 
u. 12. ügyvédi iroda.

3817—25

Nyíritől (Piac u.)

4 konyhás lakást költségmeg-

3807—7

VITEL

KITt.NÖ állapotban lévő 
125 kem-es Mátra motorke­
rékpár sürgősen eladó. 
Lendvai, Sáránd. 3773—13,

HÁROMEZER darab tég-|Hadsereg ütj» 7. Il-ik ud- 
la Van eladó. Tóth Árpád var. 5664—22
74 sz 3808—20,--------------------------------------------
______________ hmm____________ I CSIZMASÁMFA 70 forint,

alkalmas kaptafa, cipősámfa legol- 
Jámbor' István 

mesternél, 
Ny 450—22

CITROMSÁRGA törpepa- 
. .. pagáj elrepült. Megtaláló 

vöroe jutalom ellenében adja le 
dr. Fehér, Hatvan u. 6.

3309—25

DESZKÁNAK _______ .
gerendák 10/10—20/20 cm.csobban 

7 8 m. hosszban. Rákóczi 12. kaptafa készítő 
3795—20 Kossuth 49.

JÁWA 175 kem-es Special
___________ ________ motorkerékpár eladó. Nagy],
VÁGÓ kecskét mindig11 Csapó u. 73. Ny 477—13-

ELADÓ VEGYES PETROFOR szakszerű ja­
vítását felelősséggel válla- 

UTAZö nagy vesszőkosár, lom, hibásat megveszem v
«Ä Dis.VeSZek' CSaPÓ ”-ÄJh«Su'm.i, pdm. éllapot* iS“#. “d°8”*

vörös hadsereg _______ ---------------------~~ Caápó u. 66. SZ 1600-31) Ny 460-33
' EGYSZOBA konj-tiás
kanomat elcserélnem ..
sonlóvat. Vidékre .18. Boldog. Wsfclelne. Voro:
gel't, üreg János u 7.

36ia—4
úja 71.

BÚTOROZOTT SZOBA

hadsereg
Sz 1333-4 VESZÜNK nagy vendeg- 

— löi sparheltet, Tüzép NV.
Szűbosziai ut 1. 3726—9

FÜRDŐSZOBA használat. TOLLAT, pelyhet veszek 
tál bútorozott szoba férfi- és eladok, kilónként is, 

utca 4. nek kiadó, azonnal. Nagy- Pesti u. 1. Hatvan u. sarok 
Sz 1762—4 erdei körút 48. 3744—5 Szamár!. 5987—9

ÖTSZÁZ forinttal jutái
mazom azt, aki egyszobás 
komfortos lakáshoz juttat 
Mavótny György
Rappck. ____  ____________________  ____________________________
" ELCSERÉLEM kétszobás,! BÚTOROZOTT szoba ki-1. DESZKÁT, röfös beren- 
kr mfortos villalakásomat adó ágyneművel két férfi- dezést, falemezt veszek. Ka- 
butíapcsUvel. „Csere- jel-'nak. Patai utca 9. 2 ik ajtó. csó Zoltán Hatvan u. 47. 
igére. Sz 1735—4 3711—St Sz 1114—9

I SZAKSZERVEZETEKNEK' HÁZIASSZONYOK. pé- 
1 u alkalmas hármas könyv- kék, gyógyszerészek! Mln-

toikeiekpai eladó. Csap u szekrény eadó. — Ugyanott denféle szüröszlták nagy 
la- „19^—13 moslékot vennék. Széche- választékban. Csapó 29. Var-

SINOEB süllyesztőé, bob . ^ harminc- keresztépület. ga szitakészltőmester.
nos, karibii hajóé ya.rrögé-|~K£T h()r,apos korwíld __________________ Ny 481-22
pékét veszek, "'ésén^adok ImalaCyk eadók. — Ugyan-j LOHUSARU olcsó és jó.

N e r L a p
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZJ GYULA

Szerkesztőség:
D« brecen, Ba)csy-Zsllln- 

szky-utca l. Telefon; 42-64

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsiltn- 

szky-utca L Telefon: 10-61

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen, — . malacok eaaok. — ugyan- LOHUcARU Olcsó és jo. naicsv-ZsiItnszkv.utea ikerekpa.giimikat, ott pjros nickelezett gyér-1 Kolbász, szalámi 8 Ft, da- F«lelő= vezető- Révész Imre 

kel. Soltész. -a,. .....__r.ieio. vezeic. «evesz imre.
rádiókat,
alkatrészeket, Soltész, Kán mekáutó eladó Széchenyi rált hús 4 Ft. Mester utca. 
vm-ter 2. Porszívógép köl. u. 89. balra első ajtó. Í38. Fülöp Imre lómészáros.! 
caöflZüs. íz. 1801—M, . 1772—211 36*3 -221 BLO FIZETÉSI DÍJ 

»OY HORA U FOR1OT

% II. évfoIyr.m,

Május 1. felei 
ünnepsége még 
zók emiékezclébel 
könnyen elfelejtel 
ni a hatalmas, sl 
lelket gyönyörkj 
felett, amelyen 
két szerető dolgl 
szagunk, megyéi! 
tét tettek a békl 
Szovjetunió és n| 
lin elvtárs meé'elíl 
zetközi proletáiiúi 
vezette 800 milln 
talmas seregszd 
volt. Megmutattál 
sütik dolgozó népi 
hogy egységesen! 
bonlhataüanu, soil 
Rákosi e’.vtárs ni 
z été se vei, irányit J 
békefront rá csöj 
récén dolgozói 
résztvevő több iJ 
bér egyöntetűen, I 
kiáltotta oda az 
listáknak, bű kiszd 
madik vüágháboni 
„Megvédjük a bú 

Üzemeink, gyáq 
betekkel ezelőtt 
igyekezettel Icészd 
ra, a munka ünnej 
ieíszabaduiásunk 
jának munkaversej 
lék tovább az űzd 
gozói és munka) 
termelés fokozása 
vitásával, anyagi) 
selejt és önköttsd 
készültek a nemzej 
harcos seregszemj 
május elsejei ven 
milyen eredménye 
liléinkben, gyárak) 
eddig tiszta, vitág 
előttünk, mivel a 
folynak. De már 
nyék is azt bizony) 
gőzök vállalásaikul 
nem egy esetben | 

A Dohánygyár 
jó munkájuk ere) 
nyerték ci az „Ét 
a Könnyűipari Mini 
zászlóját — dóri 
helyüket a munk.j 
verseny mozgatóink 
git SZÍT brigádj) 
vállalta, hogy tel .íj 
Zalákkal emeli, 
teljesítették — 13 
tek el. Tamási De) 
Zsefné, Döbrörjdi íj 
csomagolok májú) 
hogy napi 30 eze) 
30.450-ct csomagol 
Bútorgyár dolgoz) 
május elsejei fetal 
Béla sztahár,ovist) 
270 százatok köri) 
ját. Közvetlenül ni 
rilis 29-én. októbe] 
jesitette. Fekete 
gépmunkás 300 
jesit. A múlt bél) 
ért cl és lie ti ke 
vo t. Fekete elvtáj 
tervénél tart. 
Szilvás! József

n


